

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:
Helvben: Egy óra 30.000 K, Három óra 90.000 K, Egyes szám köznap 1000, vasár- és ünnepnap 2000 K
Vidéken: Egy óra 35.000 K, Három óra 108.000 K



Felolvasó szerkesztő és irodalmisági:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
 A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
 Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

A debreceni ipar és kereskedelmi kamara a városi konkurencia ellen

Szüntesse be hasznát nem hajtó üzemait. Kormányrendelet írja elő.

Régi kívánságra az az érdekeltségnek, hogy a községek és városok saját adóízető polgárságuknak ne esni-aljanak versenyt az által, hogy akár a kézműves iparnak kereten belül, akár pedig azon túlmenő iparüzemeket, vállalatokat, illetőleg kereskedelmi vállalatokat létesítenek. Az 1884. XVII. c.-c. hatálva idején a kézműiparosság tehetetlenül állott minden ilyen törekvéssel szemben, mert a jogi személyek s így a hatóságok is bármilyen iparüzem üzlettek, hogyha megfelelő képesítéssel bíró üzletvezetőt állítottak a műhely, illetőleg az üzem élére. Az ipartörvény novella az érdekeltségnek emiatt folyvást félhangzó panaszát honoralta is, amikor 4-ik §-ában a jogi személyek által a részvénytársaságokat és szövetkezeteket is ideértve, képesítéshez kötött iparnak a kézműves jellegű iparüzés szokásos keretein belül való üzését teljesen megszüntette, a községekre és városokra nézve pedig azt rendelte, hogy a községek képesítéshez kötött ipart csak a közérdek által indokolt esetben és csak a kereskedelemügyi miniszter előzetes jóváhagyása által üzemeljenek.

Azonban bármennyire is megnehezítette az új ipartörvény a községek és városok iparüzését, ez az iparosokra nézve valami kézzelfogható nagy gyakorlati előnyt nem jelentett, mert hiszen épen 1923 november 1-ig megkezdették működésüket mindazok az ipari üzemek, melyeknek működését az iparosok kifogásolták. Ezeknek az üzemeknek a keletkezése ugyanis a háborus u. n. kötött gazdálkodásra vezethető vissza, azonban a háborus gazdálkodás leszerelésével együtt ezeknek is el kellett volna tűnniök, ehelyett azonban a községek ezeket az üzemeket továbbra is főtartották, sőt tulajdonképeni munkakörükon túlmenőleg kifelé épügy dolgoztak, közszállítókban résztvettek, mint bármelyik más kisipari üzem, holott azokkal a terhekkel, amelyekkel egy kisiparosnak meg kell küzdenie, ezek az üzemek megterhelve nincsenek s így nagyon természetes, hogy a versenyben óriási előnnyel indulnak, amivel a kisiparosok megküzdeni képtelenek.

A kamarák számos alkalommal tettek elterjesztést a miniszteriumoknál, hogy ezeket a hatósági üzemeket a miniszteriális főtartóságok sürgősen szüntessék meg. Végre is sikerült eredményt elérni, mert a belügyminiszter 171.000—1924 sz.

rendeletének 6-ik §-ában (l. Budapesti Közlöny 1924. évi 226. sz.) elrendelte a különböző városi üzemek revízióját abból a szempontból, hogy mindazok az üzemek, amelyek nem hasznát hajtók, megszüntetendők.

Ugyanez a szakasz kifejezetten kimondja, hogy olyan üzemeket, vállalatokat, melyek a kisipar érdekeit

Az igazságügyminiszter ez évi munkaprogramja.

Pesthy Pál igazságügyminiszter a következőkben vázolta az évi munkaprogramját:

Ez évi munkaprogramomat csak vázlatosan ismertethetem, mert egyelőre nincsenek még teljesen kidolgozva azok a tervek, amelyeket az idén meg szeretnénk valósítani. — Programom első pontja az, hogy azokat a javaslatokat, melyeket már a Ház első ülészaka alatt a Ház elé terjesztettem, most ismét benyújtsam és a Házzal letárgyaltsam. Így tehát elsősorban a büntető novellát fogom benyújtani, amely részleteiben is teljesen változatlanul megmarad ugy, amint azt legelő-

sértik, amennyiben azok fenntartása közérdekből nem szükséges, szintén meg kell szüntetni.

Noha ez a belügyminiszteri rendelet már október 7-én megjelent, eddig még nem tapasztaltuk, hogy annak végrehajtásával a városok komolyan foglalkoztak volna. A kamara kötelességének tartja azt, hogy ennek a rendeletnek a végrehajtását éber figyelemmel kísérelje s ott, ahol a rendelet végrehajtása iránt semmi nem lépett meg, a kezdeményező lépéseket az ország többi kamaráival együttesen megtegye.

szór a Ház elé terjesztetem. A büntető novella tudvalevően a dologház felállítására vonatkozóan is tartalmaz intézkedéseket. A dologháza nélkülözhetetlenül szükség van. A felsőház reformjára vonatkozó törvényjavaslat már a miniszterelnök ur előtt fekszik. Tudomásom szerint a miniszterelnök ur változtatni fog a Tomcsányi-féle javaslaton és ezért kértem fel magához. Hogy a felsőház reformjáról szóló törvényjavaslat mikor kerül a nemzetgyűlés elé, ezt a törvényjavaslatot a miniszterelnök ur fogja a Ház elé terjeszteni, az eddigi tervek szerint a választójogi törvényjavaslat tárgyalása után.

A kis antant bomladozása.

Prága, jan. 3. A Rude Parvo a kisantant bomladozásáról szóló közleményében foglalkozik Benes politikájának kudarcával. A kisantant bomlásának első nagyobb jele az volt — hogy Románia elfordult Jugoszláviától, Cseh-Szlovákiától és nem vállalt velük szolidaritást a beszárlati kérdésben. Franciaország a kisantant egykori főpatronusa, miután hitelforrásai kiapadtak, elfordult Romániától és Jugoszláviától. Ezért a két balkáni állam Londonban próbálkozott, Anglia azonban a hiteladás feltételül balkáni szovjetellenes blokk megalapítását szabta ki. Az új politikai fejlődés tehát ma Jugoszlávia, Románia és Bulgária újabb

összekapcsolását jelenti, jelenti egyúttal azonban a kisantant felesleges voltát, Csehország elszigeteltségét, végeredményben tehát Benes politikájának kudarcát. A kisantant minden súlyát elvesztette és tényleg bomladozó félben van. Franciaország helyett most Anglia törekszik Középeurópa felé.

A köztisztviselők fizetési előlege.

A jövő héten ismét tárgyalás lesz a köztisztviselők fizetési előlegének kérdésében. A B. listások első turnusa január végén kapja meg a végkielégítést.

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák futással napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

A mai szám 10 oldal.

A pártonkívüli liberálisok álláspontja.

A pártonkívüli liberálisok az új házszabályok békeszakaszának alkalmazását sürgetik. A költségvetést minden körülmények között le kell tárgyalni. A pártonkívüli szabadelvű képviselők a választójog tárgyalása idejére mellőzni kívánják a klotürt.

A kormányzó vadászaton.

Ma délután a kormányzó és kísérete Mezőhegyesre utazott, hogy részt vegyen a kincstári birtokon holnap kezdődő vadászaton. A kormányzóval együtt utaznak Bethlen István gróf, miniszterelnök, Mayer János földmívelésügyi miniszter, Schandl Károly államtitkár, Keleti Dénes a Máv. elnöke, Tasnády Szücs András a Máv. helyettes elnöke, Almássy László az egységspárt ügyvezető alelnöke, Tóth Jenő államtitkár stb.

Óriási orkán Páris területén.

Páris, jan. 3 Páris területén tegnap heves orkán dühöngött, amely időnként elérte az óránkénti 100 kilométer sebességet. Mint a francia tengerpartról a La Manche csatorna és az Atlanti Óceán mentéről jelentik a tengeren heves viharok dúlnak, amelyek lehetetlenné teszik a hajózást.

A mai tőzsde.

A korona 70.

Összefoglaló magánforgalom: Hazai 148 M. hitel 514. O. Hite 1169. Ingatlan bank 240. Csehbank 20. Keresk. bank 1225. M. ált. tak. 136 P. Hazai első 3490 Borsod miskolci 220. I. bpesti ózom. 147 Viktória 279. Beocsi 1274. Cement 91. Kohó 420. Kőszén 3380. Salgó 564. Atheonum 99. Pallas 90. Fegyver 1100. Ganz Danub 3610. Ganz vill. 1610. Lámpa 150 Rima 143. Schlick 60. Hazai fa 100. Ofa 544. Nasici 2335. Levante 200. Déli 59. Nova 170. Cukoripar 2610. Georgia 415. Izzó 906. Részvénytör. 390. Gummi 288. Östermelő 230. Brassói 418.

Zürichi zárlat: Páris 2784. London 2436. Newyork 513. Brüsszel 2570. Milánó 2173. Hollandia 20790. Berlin 122.12 és fél. Bécs 72 és fél. Szófia 375. Prága 15 és fél. Varsó 98 és fél. Budapest 70. Bukarest 262 és fél. Belgrád 300.

Terménvtőzsde zárlat: Iránvart rendkívül üzletlenség volt, az amerikai piac stagnálása következtében. Forgalom alig volt.

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 522 és fél. 525. egváb 520—22 és fél. 78 kilós tiszavidéki 532 és fél. 535. egváb 530—32 és fél. rozs 430—35. tak. árna 400—420. sörárna 470—500. kőle 250—90. zab 410—20. tengeri 255—60. korpá 225—30. repce jegyzését a mai nappal kiemelték.

Ferencvárosi sertés: Felhajtás 633. eladatlanul maradt 537. Árak: zsirsértés óreg I. r. 32—34. II. r. 22—23. fiatal nehéz 26—26500. közép 24—25. könnyű 22—23. szedett közép 24—24500. Zárt. vásári felhajtás 24 sertés. eladatlanul maradt 24. Vidékre élve elszállítottak 7

Tüzelő- és Épületfakereskedelmi Részvénytársaság.

Telep: M. Á. V. belső fatér. — Központi iroda: Kossuth-u. 8. Kölcsönsegélyző palota.

Aprított és hasábfát kicsinyben is azonnal kifogástalanul szállít.

Kinek szabad árulni a debreceni piacokon?

A miniszter érdekes elvi döntése.

Érdekes elvi döntést hozott legutóbb a kereskedelmi miniszter. Az ipartörvény szerint élelmiszereket, kerti és mezei termékeket, valamint házi ipari cikkeket bárki áruba bocsáthat anélkül, hogy iparüzési jogosítványának kellene lenni. Ez a kedvezmény azonban csak a heti vásárokon és más napokon való árusításra nem terjed ki.

Azok tehát, kik nem termelők és nem saját felesleges termékeiket értékesítik, hanem a másoktól beszerezett élelmiszereket, kerti és mezei terményeket kívánják árusítani, ezt csak iparigazolvány mellett gyakorolhatják.

Nincs tehát akadálya annak, hogy bárki leölt állatok nyers húsnak forgalomba hozatalával, vagyis huskereskedéssel foglalkozzék a heti piacokon.

A huskereskedő tevékenységi köre azonban nem terjed ki a szakszerűen feldolgozott és a fogyasztók részére való kimérés céljára kész állapotban lévő hus forgalomba hozatalára, hanem csak az egész leölt állatok forgalombahozatalára. Tehát a huskereskedő nem árusíthatja a leölt állatok húását husnemenként szakszerűen feldarabolva pl. rostélyos, hátszín stb. hanem borjút egészben, sertést kötfelé, marhát pedig öt részre darabolva.

A leölt állatok húsnak husnemenként való feldarabolása és forgalomba hozatala u. i. már a mézáró vagy hentes ipar tevékenységi üzletkörébe vág, amely iparok gyakorlására engedélyt csak az kaphat, aki szakképzettségét igazolja.

Szakvizsgát kell tenni a házi varrónőknek is.

A miniszter legújabb döntése.

Érdekes döntése érkezett a kereskedelmi miniszternek a városban a házi varrónőkre vonatkozólag, amelyet közérdekű voltánál fogva kívánatosnak tartunk ismertetni a közönséggel.

A döntés a következőket tartalmazza: A nők által magánházaiknál és a saját lakásukon üzött női ruha varrást, az iparhatóság olyan háziipari tevékenységnek minősítették, amely nem esik az ipartörvény rendelkezése alá.

Ezt a minősítést az a méltánylást érdemlő körülmény tette indokolttá, hogy azoknak a kis existenciáknak, akik női ruha varrással segéd, tanonc nélkül foglalkoznak, — nem állott módjukban az iparigazolvány-elnyeréséhez megkívántató képesítést igazolni.

Megengedte a miniszter, hogy a női szabó ipar önálló gyakorlásához megkívánt szakképzettséget a 20 éven feletti nők szakvizsga letétele által is igazolhatják. Szakvizsgára lehet akkor is bocsátani, ha a jelentkező házi varrónő igazolja, hogy két éven keresztül szakbavágó munkát végzett.

Ezzel meg van adva a lehetőség arra, hogy a házi varrónők az ipar-

igazolványt a női szabó iparra maguknak megszerezhessék.

A kedvezmény kiterjesztését az a körülmény indokolja, hogy a műhellyel bíró iparosok nagy része ma éppen úgy a közönség által átadott anyagot dolgozza fel, mint a házi varrónők; sőt sok iparos műhellyével felhagyva — a megrendelő lakásán való varrás által igyekezik kenyéret megkeresni.

Debrecen új iparosai és kereskedői.

A múlt héten a következők váltottak a városi elsőfokú közigazgatási hatóságnál új ipari jogosítványt: Tóth Mihály élőállat kereskedő, Vékeny Andrásné baromfikereskedő, Kardos Herman pipere, gyarmatáru, olaj, festék, kötszer, háztartási és betegápolási cikkek, férfi és női divatkereskedő, özv. Boros Józsefné kávémérő és kifőző.

Csóbán József lakatos, Kovács Vilmos cipőfelsőrészkesztő, Friedmann Mózes bőr, gyapju, toll, szőr, pata, szaru és csont kereskedő, Berger Sára női szabó, Sós István fuvaros, Berger Izidor szobafestő és mázó, Kiss János bérkocsis és Gorgejev Szergej cipőfelsőrész készítő.

Miért nem állítják fel már a belső dohányzót a színházban?

Veszedelemes a színház előtti dohányzás.

A debreceni Csokonai színháznál van egy régi avas, ma már a nagy kultur városához nem való szokás, hogy a férfiak felvonás közben ki- mennek a színház elé és ott cigarettáznak.

Ezt a nem szép szokást az adott helyzet nyújtja: nem szabad bent sehol dohányozni. Eltekintve, nem szép voltától nyáron csak megjárja, de jön a hideg ősz, a tél, amikor ez a kis cigarettázás életveszélyes kihüléssel járhat.

A hideg tél beálltával a színházat látogató közönség mindjobban panaszkodik azért, hogy a város a színház belső dohányzóját még mindig nem állította fel.

A belső dohányzót régen kívánta

már a közönség. Ugye az elmúlt nyáron olyan nagyot lendült, hogy arra lehetett gondolni, miszerint a belső dohányzót a színháznyitásra felállítják. Nem történt semmi.

Most a hideg télen emberek guzerognak, járnak alá s fel a színház előtt emberek, kik a dohányzás rabjai és egy cigarettát akarnak elszívni.

Hisszük, hogy a város illetékes tényezői tekintettel e fontos szépi- szeti és közegészségügyi érdekekre a lehető legrövidebb idő alatt fel- fogják állítani ezt a ma már Debre- cenben annyira fontos intézményt a belső dohányzót. Hiszen már semmi akadálya sincs.

Dr. Szilágyi Imre nagy hangversenye Bécsben.

A magyar zene diadala külföldön.

Egy istenáldotta magyar művész él Debrecenben, mely századokon át eddig is oly sok értékkel gazdagította a kultúrát. Idáig — sajnos — keveset szerepelt a nagy nyilvánosság előtt s jóformán csak egy kisebb, bizalmasabb kör tudott róla, hogy milyen érték rejtőzik benne.

Ez a művész dr. Szilágyi Imre, aki most egy csapásra a világ összes muzsikusi és zenekedvelői érdeklődésének központjába jutott.

Örömmel értesültünk róla, hogy Debrecennek ez a kiváló szülöttje néhány napja Bécsben a legelőkelőbb pódiumon, művészetével elragadta a zene terén igen nagy igényű szakértőket és közönséget.

Ennek egyik legfényesebb bizony- sága az a több hasábra terjedő, elismerő kritika, mely a Pester Lloyd egyik legutóbbi számában jelent meg: — nem kisebb ember- nek, mint Lehár Ferencnek a tollából.

Lapunk terjedelme nem engedi, hogy ezt a cikket a maga egészében leközöljük, de szolgálatot vé- lünk teljesíteni olvasóinknak és a magyar kultúránknak, azzal, hogy Lehárnak a „Vig őzvegy” és „Luzemburg grófia” s egyéb népszerű operettek világhírű szerző- jének kritikáját e helyen bő kivon- natban ismertetjük.

„Ungarische Musik in der

Fremde” címet viseli ez a cikk, amiben Lehár mélyen meghajtja az elismerés zászlaját a vele kon- geniális művész és művészte előtt. A cikk nem csupán szerzőjének személye és a közlemény debreceni vonatkozása folytán tarthat igényt közönségünk érdeklődésére, hanem azért is, mert olyan fényes pers- pektívát mutat meg, amire min- den magyar ember büszke vára- kozással tekinthet...

Bécs legutóbb egy egészen szo- katlan művészi eseményt jegyezhet föl: a régi magyar zene lelkesi- tette föl az osztrák főváros kri- tikus közönségét. Ezt az örvende- tes eseményt egy debreceni ügy- vednek köszönhetjük, aki itt Bécs- ben hangversenyt adott. „Igy kezdí- lelkes cikkeket a világhírű művész Lehár, majd így folytatja: „Dr. Szilágyi, eltelve a művészet és ha- zája iránti szeretettel, elhatározta, hogy ezvidőre abbahagyván ügy- védi működését, magát teljesen a magyar zene propagálásának szen- teli. Ez az önzetlen törekvés annyi- val is inkább érdemel dicséretet, elismerést és támogatást, mert ez- zel egyelőre nem anyagi, csupán erkölcsi sikort óhajtott elérni.”

Részletesen fejtegeti ezután Le- hár, hogy régi zeneszerzőinket is- merik ugyan a külföldön, de legin- kább az újabbakat s azokat is csu- pán a szakemberek, míg a külföldi

Olcso fűszeráru beszerzési forrás

**1925. január 1-től
4% kedvezményt nyújt**

könyves vevőinek a

Félegyházy János cég

Piac- és Miklós-utca sarok

**NŐI
FÉRFI
GYERMEK**

KELENGYÉR

valamint

mindennemű vásznak, asztal-
neműek, paplanok, matrások,
barchetek,

duz választékban

Kardos Lászlónál,

Debrecenben Kossuth-utca 9

Alapítási év 1881.

Zsirosszóda

szappanfőzéshez

garantált minőség, nagyon olcsó

STERN

festéküzletében, Bikával szemben

Piac-utca 10.

nagyközönség csupán a modern zenét kultiválja cigánymuzikusok játékaiból. Különösen ki kell emelni — folytatja — hogy a cigánymuzika ugy szerepel, mint a valódi, tulajdonképeni magyar zene, míg az igazán értékes régi magyar zene teljesen és tökéletesen ismeretlen maradt s az abban rejlő rendkívüli értékű kincsek homályba veszttek.

„Nem lehet tehát eléggé gyakran hangoztatni, mennyire tiszteletet gerjesztő és dicséretes, ha most egy nemes törekvéstől felkeltett magyar előlépés kijelenti, hogy ő a magyar nemzeti zenét régi jogához visszaszerzi...”

Ma, mondhatni, a láb legyőzte a fejet. Mégis az ősmagyar zenének hem kell az exotikus tánczenével versenyezni, még ha arról lenne is szó, hogy a csárdás fenttarthatja magát ez új behozott tánczenék mellett. Ha a csárdás az idegenben utat tud törni szülőhazájában is visszanyeri népszerűségét, amit utóbbi időben az előkelő körökben elvesztett.

Ezért kell a Szilágyi kezdeményezését rokonszenves érdeklődéssel követnünk. Magában álló ember is képes szépet, sőt nagytól véghezvinni, ha benne a művészetért való lelkesedés lángja lobog. És Szilágyi művészeti programja sokat ígér: meg akarja ismertetni a külfölddel a 16-ik, 17. és 18-ik század magyar zenéjét. Tinódi dallamait, Batizi és Sztáray szerzeményeit Balassa virágénekeit, a Rákóczi-korszak riadóit, Balog Ádám énekét, Bihari, Lavotta, Csemekák, Ruzicska és Rózsavölgyi művei is fel fognak harsonni az idegenben és a magyar névnek becsületet fognak szerezni.

Helyesen jegyzi meg cikke végén Lehár, hogy elnyomóink által ránk rakott nehéz láncunktól való szabadulás nagy munkáján dolgozunk kulturánk fejlesztésével...

A magunk részéről magyar szívvel üdvözöljük a mi fiunkat, Szilágyi Imrét s reméljük, hogy mostani szép sikere csupán első szeme a diadalok sorozatának.

Ugy legyen!

Dr. Komlóssy Imre.

Megszűnt debreceni iparok.

Az iparhatóság a múlt héten a következő debreceni iparosokat és kereskedőket közölte lajstromából:

Weinberger Móric cipőkereskedő, Erdődi Károly tűzifakereskedő, Dömök Jenő tűzifakereskedő, Deutscher Sámuel órási és ékszerész, Soós István hentes.

Friedmann Mózes bőrkereskedő és Bőr Kálmán pénztárca készítő.

Ha jot akar,

akár munkában, anyagban, motorokban, csillároknak, izzólámpákban, villanyvasalókban, fessmérőkben a legjobbat kapja:

Földvárinál,
Széchényi-u. 55.

Bosch-gyertyák

és gyártmányok gyári áron.

M. kir. Operaház, Nemzeti színház, Vigszínház művészei Debrecenben

Az egész országban nagy érdeklődéssel várják művészi körökben a városunkban folyó hó 6-án, este 8 órakor az Arany Bika szálló nagytermében a debreceni Stefánia Szövettség által jótékony célra rendezendő művészestély eredményét, amely egész bizonyossággal újabb és jelentős sikereket és babérokat fog hozni az estélyen fellépő kiváló fővárosi művésznőinknek és művészeinknek. A művészestélyen — melynek a Színházi Élet legutóbbi számában külön cikket szentel — Pécshy Blanka, Relle Gabriella, Zahler Magda, Dénes György és Pethes Sándor fognak közreműködni. Az estély műsora a következő:

1. Dénes György és Pethes Sándor.
2. a) Szép Ernő: „Nem volt játék”, b) Ady: „Sóhajlás a hajnalban” Pécshy Blanka.

3. Chopin: „Etude ges-dur (American girl) Zahler Magda.

4. „Tosca imája” Relle Gabriella.
5. Tóth Árpád: „Rimes furesa játék” b) Ady: „Bucsu Siker asszonytól” Pécshy Blanka.

Szünet.

6. Strauss: „An der schönen blauen Donau” Zahler Magda.

7. a) Massenet: „Elégia”, b) Kurucz János: „Nádia” Relle Gabriella
8. a) Ady: „Itthon” b) „Az én hadseregem” Pécshy Blanka.

9. Dénes György és Pethes Sándor.

10. „Ária a Pillangó kisasszonyból” Relle Gabriella.

11. Schöffel—Gregor „Dimmy—Dommy” Bahler Magda.

Ezenkívül Pécshy Blanka ráadásul még Oláh Gábor és Térey Sándor verseiből fog előadni. Jegyek még korlátozott számban kaphatók a Méliusznál és Békés Lajos uridivat üzletében.

Mindentudó csodaóra a gödöllői lelkészlakban.

Orday Celestin prépost szenzációs találmánya

Csendes visszavonultságban él évek óta gödöllői házacskájában Orday Celestin volt hatvani prépost, apátplébános.

Csodálatos ember ez az öreg pap. Dolgozik napestig. Aki megátogatja, annak legelőbb a műhelye öltik szemébe.

Rámutat a munkaasztalára. Egy szerű faasztal, amelyen a szerszámok egész halmaza hever. Fogók, kalapácsok, fűrészek, reszelők, finom szerelői szerszámok, óraalkatrészek, villamosági műszerek és sok-sok huzal. Mintha egy órási és villamoszerelő együttes műhelyében járnánk.

— Az órámot dolgozom — magyarázza.

A másik szobában meg is mutatja a csodaórát, amelyet huszonöt év alatt készített el. Még akkor kezdte, amikor Alberti Irsán volt plébános. Hatvanban befejezte s most javítja.

Egy műrúvnyalapos asztal fölött álló órási, emeletes szekrény ez az óra. Kisérteties alkotmány, amelynek külső kép előtt is bámulattal áll meg az ember. Pedig még nem is sejt, hogy mit tud ez a bámulatos gépezet. Akár az ördög malmán, annyi rajta a sok csavar, kerék, gomb, csengő, netes, ajtó, lámpa, huzal, amelyhez még vagy husz darab óralap, telefonkagyaló és hallgató, gramfontölcsér, hőmérő, térkép és táblázat járul.

A mindentudó óra.

Az óra minden elképzelhető időt mutat a pontos csillagászati idő-

jelzésen kívül Berlinton Newyorkig, Londontól Pekingig, tizenhárom világváros órajárását. Jelzi a percet, az öt és tíz percet, negyed, fél, egész órát csengéssel vagy lámpával, ahogyan be van igazítva. Évszakokat a változó ünnepeket, az előző és következő évre is leméri a másodperc hánvdait, a holdjárását, mozgó földgömbön szemlélteti a föld forgását.

Délben harangoz s ugyanakkor egész bibliái színjátékot rendez. Csapóajtóin kivonul egy zenekar, amelyek indulója után balról az Üdvözítő, jobbról a Szűz Mária jelenik meg, miközben egy gramfon az Urangyalát mondja el. Ezután végig vonul a 12 apostol a zenekar ismét muzsikál és a színjáték befejeződik.

Más mechanikus színjáték mutatja az óra kezdetét és negyedeit, képekben a születést, ifjúságot, férfikort, aggságot és halált.

Aki bejön, azt magától lefényképezi.

Az órában van két telefonkészülék, helyi és vidéki beszélgetésre, hőmérő, légsúly- és nedvességmérő, csillagászati térkép, zenélő és éneklő, önműködő fényképező gép, amely lefényképezi azt, aki a szobába lép s ha az éjjel volna, magnézium fáklya gyul ki és annak világánál fényképez. Van a gépezetben egy spiom óra, amely jelzi, hogy a szobába lépő mikor jött, és meddig tartózkodott ott.

Az óraműbe bele van kapcsolva

az egész ház, a kaputól a hálószobáig.

Az óra mindent jelez, mindent ellenőriz, kinyit, bezár és megvilágít s mindent percre, a hogy beállítják. A vendéget ébresztőórával felkelti s amíg fölkel, a teáját megfőzi s ha nem kel föl, megrázza az ágát.

A csodaszer vendégek fogadtatására is be van rendezve. Ha nincs odahaza a házigazda, az ajtón belépőt beszélőtölcsér üdvözli:

— Tessék helyet foglalni. A házigazda nincs itthon, de félhatkor itthon lesz.

— Szereti a zenét? Persze, hogy szereti.

— Tessék addig szórakozni.

S a következő pillanatban már megszólal a zenekar az órában.

Szinte föl sem lehet sorolni, mi mindent tud ez az óramű, amelynek egyes hibáit javítja most Orday prépost s ha egészen tökéletes lesz, meg fogja mutatni a nagyvilágnak is.

A munka szaporodik a városnál.

A személyzet megnövekszik.

Eddig a hadigondozottak illemtényeit a pü. igazgatósági számvevőség számfejtette. Az államháztartás szanalására figyelemmel most ezt a feladatot a kormány a városi számvevőségre ruházta, vagyis azt az állami munkát, amit eddig a pü. igazgatóság eszközölt, azt ui teherként a városokra rötta a miniszterium.

Itt csak egy új tehertélt látunk a városokra háruló, de van több is olyan, amely kifejezetten állami funkció volna, de a városnak kell teljesíteni.

A városházán a dolog folyton növekszik, — a személyzet pedig a háromszoros létszám csökkentések mellett nemhogy legalább annyi volna, mint eddig, hanem még csapn is.

Milyen idő várható.

Meteorológiai intézet jelenti: — Hazánkban a fagy kevés kivétellel megszűnt. Az idő általában borult. Kisebb lecsapódások inkább csak a nyugati részekben voltak.

Időjárás: Többnyire felhős, enyhe idő, kisebb lecsapódásokkal.

HERCZEG ANNA

MODELLHÁZABAN PIAC-UTCA 41.

Alkalmi vásár megkezdődött! Női- és leányfelöltők!

Szőrmézett velour-Posztó-Plüsch-Bársony- kabátok

Szőrme bundák, szövet- és selyem divatruhák, jumperek, blousok, aljak, pongyolák nagy választékban a legolcsóbban.

Máthéi János

vízvezeték, osatornázás és fürdőberendezési vállalkozás
Csapó-u. 24. Telefon 321.

Kitűnő, Tóby József-féle ujlétai, valamint Tokajhegyaljai ó és új boraimat mindenkinek olcsón ajánlom.

Olaszrizling, Burgundi, Ezerjő, és még több tiszta fajok illőenként is.

Holló Imre, vendéglős, Simonffy-utca 59. szám.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentisztelet. A református templomban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György, délután 5 órakor Seres Béla. Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál G. Nagy Béla, délelőtt 11 órakor dr. Révész Imre, délután 2 órakor Marton Sándor. Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Peleskegy Sándor, délután 5 órakor Pernéth Ferenc. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Zámboéry Sándor, d. u. 6 órakor G. Nagy Béla. Ispótlvi templomban délelőtt 10 órakor Milnár Ferenc, délután 2 órakor Peleskegy Sándor. Homokkerti imaházban délelőtt d. e. 10 órakor prédikál dr. Ferenczy Gyula. Nyilastlen délután 3 órakor Zámboéry Sándor.

Tanyák: Ondódon. Vedres-dűlőn: Siposs Imre. Kösélyszegen: Nagy Lajos. **Márth. biblikörben** délután 4 órakor Urav Sándor lelkész.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor Labossa Lajos vallás tanár végzi. Vizeskereszt ünnepe délelőtt 10 órakor beszél Farkas Gyöző lelkész.

A Keresztvén Ifjúsági Egyesület 1. no 4-én, vasárnap, kollégium földszint 4. sz. alatt d. u. 5 órakor a szokásos összejövetelét megtartja.

Választmányi ülés. A debreceni Polgári és Gazdakör választmánya ma, január 4-én, délután 4 órakor választmányi ülést tart. A tárgysorozaton a közgyűlés előkészítése szerepel.

A Csizmadia társulat táncvigalma. A debreceni Csizmadia Társulat január hó 14-én, azaz szerdán a Korona vendéglő disztermében Veres Tóni jó hírű zenekara közreműködésével zárt körű táncvigalmat rendez. Kezdetre este 8 órakor, vége 6 órakor. Belépti-díj személyenként 30,000 korona adókkal.

Debreceni kereskedők nagygyűlése. A debreceni kereskedő és iparos érdekeltségek összessége folyó évi január hó 4-én, vasárnap délelőtt fél 11 órától a Kereskedő Társulat disztermében nagygyűlést tart, melyre Debrecen kereskedőit és iparosait, nemkülönbén a sajtót, tisztelettel meghívjuk. Tárgy: A fogyasztási szövetkezetek, hatósági fizemek és alkalmi elárúsítások működésének bírálata és a tultengések ellen teendő intézkedések. Előadó: dr. Szabó Mihály.

A városi adóhivatal felhívja az adózókat, hogy 8 nap alatt a kerületi adóhivataloknál jelentsek be a tulajdonukban lévő akár saiat, akár mások használatára rendszeres személyszállításra szolgáló járműveket pl. kocsit, gépjárműt stb. A használaton kívüli helyezett jármű is bejelentendő.

Alföldy Károly tánciskolájában január nyolcadán új tanfolyam kezdődik. Beiratkozások Péterfia 2. sz.

Eladó ház

Nyil-utca 76. sz.
beköltözhető lakással.

Értekezni Eötvös-utca 65

Eladó Kalápon

15 katasztrális hold szántó föld,

tanyával, görével, istállóval. — Nagycsere állomástól gyalog negyed óra járásnyira. Épületekkel együtt azonnal birtokba vehető. Ára kat. holdanként 55 méter-mázsra rosz. Felvilágosítást nyújt

dr. Nagy István és Lovag Berks Lajos ügyvédek irodája, Szent Anna-u. 8.

Készül az elesett 39-es hősök emlékoszlopa.

Megirtuk, hogy a debreceni 39-es gyalogezred a világháboruban hősi halált halt hősei részére egy monumentális emléket fog emelni.

A 39-es bajtársak az emlékmű elkészítésével Debreceni Tivadar szobrász művészt bízták meg, aki már elkészítette az emlékmű mintáját és az oszlop talpán álló egy 315 centiméteres alak mintáját.

Debreceni Tivadar kezében méltóképen nyilatkozik meg a 39-es hősök óriási teljesítménye. A világháború nagy eseményeit tükrözi vissza az oszlop. Felállítása tanító hatású lesz az utókorra. Maga az emlékmű 11 méter magas lesz. A Nagyerdőn a Simonyi-ut tengelyében, a kerek ház előtt állítják fel és június hónapra elkészül csiszolt műkőből.

Az Eötvös Collégium Debrecenben.

**Kitűnő tudományos és művészi produkciók.
A magyar tudományos és művészi élet kitűnőségei Debrecenben.**

Mióta a fővárosi sajtó részletesen foglalkozott a báró Eötvös Collégium volt tagjainak debreceni szereplésével az itteni közvélemény is melegen érdeklődik a nagynevű tanárképző intézetnek, a párisi École Normale Supérieure magyar honi pendantjának debreceni felolvasásai iránt. A Szövetség több vidéki vándorgyűlést vett tervbe, — hogy az Eötvös-kollégium intézményét ismertesse; ezek elsején épen Debrecenben tartja, nemcsak városunk kulturális múltja iránti tiszteletből, noha ezért is elsősorban — hanem mert Debrecenhez régi, meleg baráti kapcsolatok is fűzik s a mellett az itteni egyetemi tanári karnak is több kitűnő tagja, a helybeli valamennyi középiskola tanárkarának igen sok érdemes tagja a Collégiumnak növendéke volt.

A nagy gonddal és Debrecen helyi viszonyaira való tekintettel összeállított kitűnő programot már magában biztosítja a sikert.

Január tizedikén (szombaton) d. u. öt órai kezdettel lesz az első felolvasó ülés, melyet dr. Csűrös Ferenc kulturatanácsnok, a Collégium egykori növendéke nyit meg. Gomibicz Zoltán budapesti egyetemi tanár, a tudományos Akadémia r. tagja, a Szövetség elnöke, a magyar tudományos élet kitűnősége, a maga zendkívül szellemes módjában a magyarok északjainak kérdéséről tart előadást. Kodály Zoltán, a Collégium egyik büszkesége, zeneakadémiai tanár és vilázhíres zeneszerző a magyar népdalról tart előadást. A magában is nagy élvezetet nyújtó és tanulságos előadásnak külön nagy értéket és mintegy szenzá-

ciós érdekességet ad, hogy az előadást

Basilides Mária.

a m. kir. Operaház kiválósága, a Berlinben óriási sikert aratott kitűnő művésznő illusztrálja.

Mínthogy a Kodály-Basilides attrakció már magában véve is óriási közönséget jelent, melyre a városi zeneiskola teremt eleve szűknek ígérkezik s mínthogy az Aranylika tágas nagy terme nem alkalmas felolvasásra, a rendezőség a közönségnek engedve az előadást vasárnap megismételteti, helyesebben szólva, a folytatását adja.

Vasárnap d. e. fél 11 órakor ugyancsak a városi zeneiskola hangversenytermében újra fellépnek Kodály Zoltán és Basilides Mária. A műsornak igen érdekes száma lesz dr. Bartók Gézaé, az Eötvös kollégium országoshatár igazgatójának szellemes előadása, amelyben az jól ismert kedves tarsalgói módorán a Collégium keletkezését ismerteti. Báró Eötvös Lőránddal kapcsolatban Németh Gyula budapesti egyetemi tanár Debrecen eredetire vonatkozó eredeti kutatásait mutatja be. Nagy érdekességű megállapításait itt hozza először nyilvánosságra.

A két felolvasó ülés tiszta jövődelme az Eötvös Collégium volt növendékei szövetségének Eötvös alapítói, melyből a fiatal magyar tudósgeneráció tudományos műveinek kiadását teszik lehetővé.

Jegyek a felolvasó ülésre a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók. I. rendű hely 50 ezer; II. rendű 35 ezer; III. rendű 25 ezer; állóhely 10 ezer koronáért.

Felhívás a fascistákhoz

Hajthatatlanok maradjatok!

Róma, jan. 3. A nacionalista fascista párt direktóriuma az egész olasz frakciónak azt a határozatát fejezte ki, hogy megszabadítja magát minden akciótól és minden politikai és parlamentáris kétértelműségtől, hogy ezáltal minden körülmények között megakadályozza azt, hogy az ellenzék, amelynek más célja nincsen, mínthogy a nemzet testébe éket verjen, győzelmet arathasson. A direktorium végezetül azt a felhívást intézi a fascistákhoz, hogy hajthatatlanok maradjanak.

Allamrendészeti Almanach címen 1925. évre egy 500 oldalra terjedő, gazdag illusztrációkkal bővelkedő díszes magyar könyv fog megjelenni, melyben szakcikkeket írnak államrendészeti főtanácsosok, tanácsosok, kapitányok, fogalmazók, főfelügyelők és felügyelők. Ezen kívül a szenzációs tartalmu műben a magyar szép írók legjelesebbjeinek értékes és szórakoztató munkáival találkozunk. Az Almanachot Oroszlány Gábor volt határrendészeti felügyelő, író szerkeszti. Megjelenik 10,000 példányban. — Szerkesztőség Budapest, IV. Király Pál-utca 9. III-6. Telefon 102-05.

Értesítés a szülőknek. A vallás és közoktatásügyi miniszterium az elemi iskolai ifjúsági könyvtári díjak szedését az 1924-25. iskolai évre 50 arany fillérben állapította meg, szíveskedjenek a szülők ezt az összeget iskolába járó gyermekeiktől a tanító által kiállított nyugta ellenében felküldeni az iskolába, hogy a tanítók azzal felettes hatóságainak elszámolhassanak. Szorzószám a 17,000, tehát az 50 arany fillér helyett 8500 korona fizetendő. A tanítás holnap, január 5-én kezdődik az összes elemi iskolákban.

Egy rokkant katona évés közben megfulladt. Különös végté ért tegnap este egy Seibold József nevű rokkant katona. Egy vendéglőben vacsorázott s valahogy egy túlságosan nagy falatot tett a szájába, a falatot azonban nem tudta lenyelni s megfulladt. Szerény katona, a harctéren, ahol sokszor éhezett, mert elmaradt a menázi, bizonyára nem gondolta, hogy ételből fog megfulladni.

Fogadják már a hortobágyi pásztorokat. Régi szokás Debrecenben, hogy a hortobágyi pásztorokat az új év utáni első vasárnap fogadják és tőlük vásárra befejezik. A gulyagazdaságok mára gyűlést hívtak egybe és ma fogadják meg a pásztorokat, ha sikerül. Eddig már a faluvéghalmi gazdaság fogadott gulyás számadót számos jószágunkint 9 kő buzárért.

Böröndök, redikülök finom bórarak legintányosabban beszerezhetők Fennermann bóröndönél! Piac utca 44.

Nagy szenzáció

6 drb. levelezőlap, egy művész fényképnagyítással együtt
100 ezer korona.
TAKÁCS műtermében,
Csapó-utca 16. szám.

FEJFÁJÁS,

nátha, szédülés, kábultság ellen legjobb az

Antidol

Félf perc alatt hat! 1 üveg: 85 adag.
Ára 120 K. Jelenlegi szorzószám 8700.
Főlerakatok: Mihalovite Jenő, Grósz Nagy Ferenc, Bardách Dávid gyógyszer-tárosoknál.

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Mindenféle **Prém-bőrök** és szörme-árak mélyen leszállított árban áru-szállítanak! **Prémek estélyi ruhákra minden színben.**

Szörme-áruház áthelyezve Piac-u. 64. alá!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy **Piac-utca 19. szám alatt, második emelet**

női divattermet

nyitottam, hol a legkényesebb igényeket is módomban van kielégíteni. **Kabátokat, ruhákat, oleszón, izlésesen és potosan készítek.**

Szíves partfogásukat kérve, tisztelettel:

Tóth Emma.

Elvi jelentőségű ítélet.

A budapesti központi járásbíró-ság érdekes ítéletet hozott a minap, mely szerint kimondta, hogy nem mondhat a fel az a háztulajdonos, aki a lakójától lelépési díjat fogadott el.

Debrecenben már dobolni is aranykoronás alapon dobolnak.

Miután minden aranykoronás alapon rendezett: nem zárkozhatott el a városi tanács a doboltatási díjaknak — a mai viszonyoknak megfelelően — aranykoronában való megállapítása elől sem.

Doboltatási díj fizetendő ingatlan árverése esetén 2, ingóságok árverése esetén egy aranykoronának megfelelő összeg fizetendő papirkoronában a pü. miniszter által megállapított átszámítási kulcs alkalmazásával.

Ezek a doboltatási díjak a házipénztár javára fizetettek. Eddig ingatlan árverésért 2 K 52 f., ingóság árverésért pedig 84 fillért fizettek papírban.

Az ev. Fillér Egyesület tea-estélye február hó 7-én lesz megtartva a Bika dísztermében. Az estély rendezését özv. Géresi Kálmán és Garda Dezső vezetik. A védnökséget Ferjentsik Ottó és nagyméltósága vállalta. A bemutatásra kerülő palotás teljes magyar színt fog nyújtani az estélynek, melyben mint előrelátható, a város közönsége nagy számban fog megjelenni.

Uj vezetőség egy debreceni bankban. Az Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár debreceni fiókjánál (volt Ipar és Kereskedelmi bank), vezetésében az év elején változás állott be, amennyiben az intézet élére Buda pestről bihari Véghe Béla igazgatót állította a központ. A képzett, pénzügyi körökben ismert igazgató a fiók gáboron osztályát alakította meg a napokban Ipar és Kereskedelmi r.-t. címen, melynek vezetőjül Fülöp Sándort, a derecskei Ker. és Mezőgazdasági r.-t. igazgatóját nyerte meg. Az egyesült budapesti Fővárosi Takarékpénztár debreceni fiókjának vezetésében részt vesz továbbra is Molnár Sándor az intézet régebbi érdemes helyettes igazgatója is.

Jó és olcsó fényképeket csak Bagossy Sándor készít. Egyház-tér 3.

Letartóztatott sertéskereskedő. A tegnapi nap folyamán dr. Takó Ferenc kir. törvényszéki vizsgálóbíró Benkő Albert nevű biharvármegyei Nagykereki községbeli illetőségű vagyonos és tekintélyes családból származó sertéskereskedőt előzetes letartóztatásba helyezte. A nevezett sertéskereskedő és illetve annak családja dr. Gábor Jenő ügyvédet kérte fel és bizta meg a védelem elvállalására. Dr. Gábor Jenő a Benkő Albert védelmét elvállalta és annak mielőbbi szabadlábra helyezése iránt a szükséges lépéseket a v. bíróságnál meg is tette.

Elpusztíthatatlan Rába szekérkerekek és hintó Gummikerekek RIESZ HENRIK KOOSIGYÁR.

Burgonya saját termésű, válogatott, elsőrendű minőségben, fagymentos házhoz szállítva. **Piac-utca 61. — Telefon 4—88.** Viszonteladónak, kofáknak árendemény

Farsangi görbe éjszaka.**Nagyszabású mulatság február elsején a Bikában.**

Az idei farsang kellős közepén, február elsején szenzációs mulatság lesz a Bika dísztermében. Színészek és műkedvelők közreműködésével „Farsangi görbe éjszaka” címen kabaré előadással, táncmulatsággal egybekötve, rengeteg mulattató ötlettel gazdagítva rendezik ezt a mulatságot a debreceni újságírók saját segélyalapjuk javára. Nagy előkészületek folynak arra,

hogy a farsang legsikerültebb mulatsága legyen a „farsangi görbe éjszaka”.

Ez az énevezés azonban nem valami duhajkodó, hanem finom és nívós, ám mégis eredeti mulatságot jelent, melyre már jó előre felhívjuk a nagyközönség, de különösen a helybeli újságírók barátait és jóakaróit.

A csizmadia ipartársulat január 14-én, szerdán este 8 órai kezdettel tartja évi szokásos táncestélyét.

Debrecen város testnevelési oktatóinak értekezlete. Az összes testnevelési oktatók kéretek f. hó 11-én, délelőtt 9 órakor a testnevelési felügyelő hivatalos helyiségében okvetlen megjelenni.

Elhunyt debreceni polgár. Mély fájdalommal megfert szívvel, de mindenható Istenünk bölcs végzésében megnyugodva tudatjuk, hogy felsíthetetlen jó édes apánk, szeretett nagyapánk, testvérünk, nagybácsuk és kedves rokonunk: néhai **polgár Burai István** gazdálkodó áldásos életének 78-ik évében, hosszas, de különösen 5 nani súlyos szenvedés után f. hó 2-án csendes elhunyt. Drága halottunk föld részét f. hó 4-én, délután 2 órakor fogjuk Szepességi utca 43-ik számú házunktól a Kistemplomban tartandó gyászima után a Hatvan utcai temetőbe örök nyugalomra helyezni. Mely végítességtételre rokonainkat, ismerőseinket az elhunyt jóbarátait és gazdátársait fájdalommal szívvel meghívjuk Debrecen, 1925. január hó 2. Áldás és béke drága poraira! **Bánatos leánya: Juliska** férjével polgár Tóth Istvánnal. **Elhalt leányainak gyermekei:** Testvére: özv. Szilágyi Józsefné szül. Burai Julianna gyermekeivel. **Unokái:** öccse: onlg. Burai Ferenc nevével Kolláth Eszterrel és gyermekeivel. Valamint a nagyszámú rokonok és ismerősök nevében is. A temetést Fehértói temetkezési intézet rendezi.

A téli testnevelési tanfolyamban résztvevő ifjak órái. (Közművesek, szobafestők stb.) A testnevelési órák f. évben nem a kollégiumban, hanem a huszárlaktanya lovardájában, bejárat Széchenyi-utcáról lesznek megtartva. A csütörtökön járóknak délután 2 órai kezdettel, a szombaton járóknak 4 órai kezdettel.

Schaff János tánciskolájában a Royalban az új táncanfolyam 5-én, hétfőn veszi kezdetét. Gazdálkodó ifjak részére délután 5—7 óráig, iparos és kereskedő ifjak részére este 8—10 óráig.

Be kell jelenteni a kutyákat. A városi adónival felhívja az eb birtokosokat, hogy a birtokukban levő ebeket, fajtájuknak ivarának, korának, színének, ösmertető jelének és rendeltetésének megfelelőleg a kerületi adóhivatalnál folyó évi január hó 31-éig a jog következmények terhe alatt jelentsék be.

Vasárnapi iskola d. e. fél 9 órakor a Diakonissza-Othonban. Miklós u. Paszirta u. Leány u. Csonka u. és Vigkedv Mihály u. iskolában: d. e. 9 órakor Csap u. 9. Nyilas teleni iskolában, a Dóczy intézetben és a Széchenyi u. 4. sz. a paróchián. d. e. 10 órakor a hómokerti iskolában d. e. 11 órakor a Füvészkert u. iskolában és d. u. fél 3

Halálozás. Alulírott id. Bodonvi Lajosné sz. Tóth Mária özvegy maga, mint gyermekei. Sándor, József és Mária nevében mély fájdalommal tudatja, hogy a legjobbjai, a legkedveltebb, legdrágább, legnagybácsai és rokon: **id. Bodonvi Lajos** életének 68-ik, második házasságának 13-ik évében f. évi január hó 2-án hosszu szenvedés után visszaadta lelkét Teremtőjének. A megboldogult földi maradványait folvó hó 5-én délután fél 3 órakor fogjuk Kerekes-telen. Kerekes Géza utca 19. számú házunktól a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Várad utcai temetőbe örök nyugalomra temetni. Debrecen 1925. január hó 3-án. Legyen nyihenése csendes. Emléke áldott! **id. Bodonvi Zsigmondné** mint édes anyja, ifi. Bodonvi Zsigmond és neje mint testvér, ifi. Bodonvi Lajos és neje Eger Katalin, Bodonvi Marcit mint gyermekei, Bodonvi Károly mint unokája, Tóth Sándor és neje, Tóth József és neje Bartha István és neje mint sógorai és sógornői. Valamint a kiterjedt rokonság nevében is. A temetést Fehértói temetkezési int. rendezi. Dégenfeld-tér 4. szám.

Gazdasági előadás. Ma, vasárnap délelőtt 11 órakor dr. Gulvás Antal gazdasági akadémiai tanár tart előadást a gazdakör nagytermében.

A kath. leánvklub tagjait felhívja az elnökség, hogy kedden, 6-án d. e. 11 órakor a Svetits intézetben fontos megbeszélés végett pontosan jelenjenek meg.

Befejezett építkezések. A múlt héten a következő építkezések nyertek befejezést Debrecenben: Árpád-tér 5. szám alatt utcai toldalék építkezés. Tinnár u. 28. sz. a. huszfőstől és a Kinizsi u. 50. sz. alatt új lakóház építés.

A Konfirmált Leánvok Szövetségének összejövele vasárnap d. u. fél 4 órakor Isnotály-telen 9. sz. a. tartatik.

A Zsoldos Tanintézetnek, az ország legrégebbi és legismertebb köznevelési előkészítő intézetének igazgatója január 3. 4. és 5-én Debrecenben tartózkodik. Érdeklődőket fogad Bika szállodabeli lakásán 3-án és 4-én d. e. 10—1. d. u. 3—6 óra. 5-én d. e. 10—1 óra között.

Tétkörnyáratás. Árvacsiszolás. régi tük. rök műleltetés Sinkovits Béla áruvámipari vállalata. Szív utca 14—18. Telefon 356

Önkéntes árverési hirdetés

Január hó 7-én, 9 órakor **Paszirta-utca 52. számú ház** önkéntes árverésen eladatik. Árverési feltételek a helyszínén a tulajdonosoknál tudhatók meg

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Megnyilt

BIRÓ ÁRPÁD divatárúháza Szent Anna-utca 5. szám alatt, a Hegedüs-féle áruház helyén. — Üzlet átvétel folytán lesszállított áron: **vásznak, kanavászok és rövid árúk.** — Nagy választék: **selymekben és ruhaszövetekben.** — Maradékok a nagy vásár alkalmából rendkívül olcsó árban kaphatók.

A cselédvásár mégis a vásártéren van.

Megirtuk annak idején, hogy a cselédvásárt nem lehet a régi helyén, a libavásártéren tartani, hanem a munkás közvetítőbe kell fogadni a cselédeket.

Ez nem tetszett a cselédeknek, gazdáknak sem. Mindazáltal úgy rendelkeztek. A cselédek első összejövele megmutatta, hogy a munkásközvetítő helyisége kicsi és ezért csak a lány cselédek voltak a munkásközvetítőben, a férfi cselédeket a libavásártéren fogadták.

A cselédek ily központi elhelyezése célszerű, de csak akkor kivihető, ha megfelelő alkalmas épület áll rendelkezésre.

Végre foglalkozni kellene a munkásház kérdésével. Egy szálló-féle helyiség felépítésével, ahol a szegény, főleg a vidéki cselédember, napszámos olcsó pénzért éjjeli pihenést találna, megmosakodna és ruháját rendbe hozhatna.

Itt lehetne aztán a munkás és cseléd közvetítő irodáját is felállítani. Ez a nagy feladat márholnapra nem valószínű, de fokozatos gondosággal felépíthető. A munkásság hálás lesz iránta és ezzel is neveljük a nép kulturáját.

Színház.

Jan. 4-én vasárnap délután: **A gyimesi vadvirág.** népszimű. olcsó helyárrakkal.

Jan. 4-én, vasárnap este: **Nótás kapitány.** operette. Bérletszűnet.

Jan. 5-én, hétfőn: **Csóköljon meg.** francia bohózat. Tiszviselő-est. A) bér.

Jan. 6-án, kedden: **Az üst sárv.** operette, új betanulással. B) bérlet.

Jan. 7-én, A 3 grácia operette C) bérlet.

Jan. 8-án, Nótás kapitány operette. Tiszviselő-est. Bérletszűnet.

Olcsó helyárrakkal kerül délután színpadra Géczy István pályadíj nyertes regényes népsziműve „A gyimesi vadvirág”.

Kovács Terus játssza **Magdolnát** a „Gyimesi vadvirág” ma délutáni előadásán.

Székelylakadalom, fenyőtánc, fegyvertánc és egyéb látványosság, a kacsagató Csura családdal a legjobb darabok közé emelik „A gyimesi vadvirág” népsziművét.

Gyöngyösi Mary játssza **Gretet** este „Nótás kapitány” sláger operettében.

Tiszviselő-estben hétfőn a szenzációs sikerű „Csóköljon meg” francia bohózat.

Meteorban vasárnap „Riadalom a háztetőn” amerikai világ burleszk és „Az új gazdagok” amerikai attrakció. Róbert Warwick-ke a főszerepben.

METEORBAN kedden, január 6-án, Vízkereszt napján „Promatheus világ sláger. Mindkét rész egyszerre! Gunnar Tolnacs-sel és Claza Wieth-tel a főszerepben. Előadások 4, 6 és 8 órakor.

Gazdaság.

A gazdasági akadémia tanári kara által rendezett mezőgazdasági szakelőadások folytatásaként január 4-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a polgári és gazda-kör helyiségében dr. Gulvás Antal akadémiai tanár tart előadást a „Körtán” köréből címen.

A Hortobágyi Törzshúzásat mint szövetkezet igazgatója folyó évi január hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a debreceni gazdasági egyesület titkári hivatalában ülést tart.

SZIREK ANDRAS

elsőrendű orr- és egyenruha szabósága Angol gyapjuszövetek, iskolai és egyenruházati sapkák raktára.

Szent Anna-utca 1. szám Telefon: 5-09.

Gyilkosság címén emelt vádat az ügyészség a sámsoni verekedők ellen.

Megírtuk annak idején, hogy T. Szabó Sándor, ifj. Báthori Lajos és Gábor és ezek apja Báthori Imre hajdusámsoni lakosok kapával, vas botokkal agyonverték Cseke Antal földművest.

Az eset tévedésből történt. Egy sámsoni bál alkalmával Hajdu Imre sámsoni legény kötekedett a Báthori fiukkal és Szabó Sándorral. Összeverekedtek, úgy hogy csendőmek kellett közbe lépni, akik Báthori Gábort el is vitték, de később elengedték.

Alig ért haza Báthori társai érte mentek, hogy jöjjen, mert Hajdu még mindig kötődik.

Emre Szabó, a Báthori fiuk ásóval, kapával, vashottal felfegyverkezve mentek vissza. Koromsötét éj volt. A felbőszült emberekkel szembe jött Cseke Antal. Ők azt hitték, hogy Hajdu Imre jön velük szembe, rátámadtak és agyonverték.

A csendőrségen beismerték tettüket, de a vizsgálóbíró előtt T. Szabó Sándor tagadta, hogy köztük lett volna.

Az ügyészség tegnap adta ki a vádiratot ellenük és gyilkossággal vádolja őket. A vádlottak tagadják a szándékosságot. A védőjük ez alapon kifogással a vádirat ellen.

Panaszkodnak a jövedelem és vagyonadóra.

Későn kézbesítik, hamar kell fizetni. — Az érdekképviseletek mozduljanak meg.

Már eljött az 1925. év. Az 1924. év jövedelem és vagyonadó fizetési meghagyását még mindig kézbesítik, sőt talán még hosszabb ideig is el-tart kézbesítése.

Hogy a pénzügyigazgatóság ilyen későn lett vele kész, annak minden bizonnyal a létszámapasztás az oka. Amde a létszámapasztásra a közönség nem fizethet rá.

A pénzügyminiszter az 1924 október 28-án megjelent rendeletével épen a nyomasztó pénzügyi helyzetre való tekintettel úgy kívánt a súlyosan megterhelt adófizetőn segíteni hogy három részletre osztotta a befizetést.

A pénzügyminiszter kétségkívül jóakaratu intencióját most a pénzügyigazgatóságok önhibájukon kívül, teljesíthetetlené teszik. A fizetési meghagyás szerint a jövedelem és vagyonadó első részletétakézbefizetéstől számított 15 napon belül, a másodikat január 15-ig kell befizetni. Bizonyára nem gondolt arra a rendelet szövegezője, hogy szerencsétlen véletlen következtében a második részlet fizetési kötelezettsége, megelőzi az elsőjét.

Már pedig annak, akinek fizetési meghagyását tegnap vagy ma kézbesítik ki, a 15 napi halasztás hagyása a második részletet az első elébe helyezi és abba a nehéz helyzetbe hozza, hogy két részletet kell egyszerre fizetni. Holott pedig ezt a pénzügyminiszter elakarta kerülni.

Pedig most is nyomasztó pénzügyi helyzet van. A gazda már eladta buzáját. Ha van is, azt se repítheti piacra. A kövér disznó, a marha kelletlen. Hát hol vegyen pénzt ennyi összeg lefizetésére január 15-ig akkor, mikor az annyiszor visszatérő

kényszerkölcsön fizetési határideje is akkor jár le.

Ha pedig valaki nem tudja megfizetni a késedelmi kamatot 1924. év november 1. számítájk, holott a rendelte csak 1924. október 28-án jelent meg.

E visszáshelyzetet segíteni kell. Az érdekképviseletek mozduljanak meg. Maga a pénzügyigazgatóság tegyen előterjesztést a pénzügyminiszteriumhoz a határidők kitolására. Sőt ami legkívánatosabb lenne a főispán lépne közbe. A súlyos helyzet feltárára rábírná a pénzügyi kormányzatot, hogy a

jövedelem és vagyonadó befizetésnél az első határidő lenne a fizetési meghagyás utáni 15 nap, a II. határidő ettől két hónap és a III. határidő a kézbesítéstől számított négy hónap legyen.

Nem lehetetlen kérés ez. Ez felelne meg legjobban a miniszter első ízben kiadott rendelet nemese intencióinak is. Ez felelne meg a polgárság teherbíró képességének, amely ne feloldja el a kormányzat e rendkívül súlyos gazdasági helyzetben óriási teljesítményt végez az áldozatok terén.

Mint értesülünk a mezőgazdasági érdekképviseletek, a legrövidebb idő alatt akcióba lépnek a jövedelem és vagyonadó fizetésének kitolása érdekében és csatlakozásra hívják fel az ipari és kereskedelmi érdekképviseleteket is.

Az aranykorona mai árfolyama.

Budapest, jan. 3. Az aranykorona mai árfolyama 14695.02 pa-pirkorona.

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhető a

„MERINÓ” Posztókereskedelmi R.-T.

gyári lerakatában

Piac-utca 49. szám alatt.

Szmozing és frakik különlegességek. Szolid szabott árak.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki bérpalota, az udvarban.

Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Részletfizetésre egy helyen vásárolhat aszszakat, butorokát, festményeket stb. A háború alatt s az azt követő időkben időnként mindenki kikopott mindenéből. Nem vásárolhatott másképpen csak készpénzzel, amire nem volt képes. Halasztani pedig már nem lehet. Különösen a fehérművek, butorok, ruhaneműek pótlását. Es erre módja nyílik ma már mindnekinek egy kis beosztással.

Az Ingóságközvetítő részletfizetésre is ad vásznakat, zsefeket, paplanokat, mindennemű butorokat, asztal és boros poharakat, varrógépeket, művészi festményeket, szentképeket, teljes edénykészleteket, hegedűket, cimbal-mokat, használt férfi, női ruhákat, telikabátokat.

Kisemberek, tisztviselők tehát az Ingóságközvetítőnél aorodonként, mint a békében uira beszerezhetnek minden más kedvezmény mellett még azzal az előnnyel is, hogy egy helyen kaphatnak mindent. Jól gondolja ezt meg mindenki.

Használati tárgyok 3500 koronától, ruha, haj sűrű és fényvázos kefék négyezer koronától, használati teás és kávé csészék alilal evűtt tizezer koronáért, nász és alkalmi ajándéktárgyak, tombolatárgyak, antik órák, poharak, rézcsésék és mindennemű ingóságok a legolcsóbban kaphatók az Ingóságközvetítőnél.

Bizományi eladásra elvállalunk mindenféle tárgyat épen úgy, mint a vagyonmentővások. Ha elköltözik, forduljon az Ingóságközvetítőhöz, mert mindennemű ingóságát itt értékesítheti a leghamarább. Keresünk megvételre: kocsolyákat, szőnyegeket, gyermekkoscsikat és mindenféle butorokat, ingóságokat.

Jól fizetve meg: ha bármit venni vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe. Milliókat takarít meg, ha itt vásárol.

Nyitner.

NAGY ARESÉS,

egy a mérték utáni megrendelések-nél, mint a kész női és férfi ruha raktárában

Tegdes János, Pétrefia-u. 41.

Szörmeruháit

a legújabb divatlap szerint beszerezhető és átalakíthatja a legszolidsabb ár mellett :-:-

KÖVÁRY szőcsnél, Piac-u. 42 (Pannonia szálló udvar.)

TITONELLI MIKLÓS

Kőfaragó-mester

WESSELÉNYI-TÉR 10.

Elvállal: mindenféle siremlékek, sirboltok, hősi emlékek, épület munkáknak műköből és termésköből való elkészítését. Árak legjutányosabbak. Kész sir-kövek telepemen :-: kaphatók :-:

Hussózáshoz

dézsza, zsiroshordó, káposztáskád és mindenféle kádár-áru legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek. — Faabroncs, tüzgújtáshoz és fűtéshez forgács kapható :-:

Asztalos István

hordógyártási telepén,

Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárat: Miklós-utca bal-oldalán, a második (Szalkai) utcán. — Telefon: 6—58.

Ha I-ső rendű

porosz szemet, vagy száraz tűzifát vagonvételben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az

Erdélyi tűzifa behozatali R.-T.-hoz, Föld-utca 2.

Telefon: 10-93. sz.

Telefon vagy levélben hívásra házhoz megyünk



Eladó házak

Házvevők!

Jó vételket csak a 25 év óta fennálló Nagy Lajos irodánál köthetnek, mert a Nagy Lajos iroda nem vesz föl mindenféle megbízásokat. Nem vesz föl olyan eladási megbízást, amikor a tulajdonos kísérletezik, szédületes árat akar házáért kapni, olyan fantasztikus árat, melynek felét sem éri meg. Figyeljék meg, hogy milyen árak vannak a Nagy Lajos irodánál s aztán nézzenek szét a városban, nézzenek meg olyan házakat, melyeket a tulajdonos maga árul, akkor majd látni fogják a különbséget.

Legelőször is tekintsek meg a Csillag-utca 65. sz. házat! Ezt odaadjuk 105 millió koronáért!

Magában foglal egy rendbeli utcai két szobás lakást, előszobával, konyhával és speizzal. Alápcézett szép lakás. Van továbbá kétrendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel és 2 szép pince-szoba. Stukaturus, padlós szobák. Villanyvilágítás. Viz és csatorna bevezetve.

Ezt a házat pedig odaadjuk a legelső jelentkezőnek száz millió koronáért! Figyeljék meg, hogy miből áll és nézzék meg rögtön!

Berecsényi-utca 32. számú ház. Az utcai front régebbi, de igen jókarban tartott téglá épület cseréptetővel fedve. Ebben van két rendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel.

A belső új épületben, modern, magas, földszintes egy szoba, előszoba, kamara és lent a szuterénben szép konyha és speiz. Szőlő, lugas és néhány gyümölcsfa. Elkülönített udvarban a faskamrák.

Mennyit adna ön a Vendég-utca 14. számú kis családiházért? Melyet most kedvező fizetési feltételek mellett megkaphat!

Vasutasok! Önöknek pedig ajánlunk két házat a vasut közelében! Az egyik a Homokkertben, Bujdosó-utca 14. szám alatt van, hatalmas telekkel és istállóval, rögtön beköltözhető két szobás lakással, melyhez van: konyha, kamara, speiz, faskamara, istálló, sertésöl, sédlő, konyhakert és gyümölcsös. Van továbbá kétrendbeli egy szobás lakás, mellékhelyiségekkel. — Ennek az ára 120 millió korona.

A másik ház pedig, mely a Gyarmati János uré, a Téglyáskertben. — Szepesi-utca 51. szám alatt van, közvetlen a csöszház mellett. Hatalmas nagy telekkel. Két épülettel, az egyik új épület építkezés, most lett befejezve. Rögtön beköltözhető lakással. Ezt a házat odaadjuk 70 millió koronáért.

Ezen házak felett is a Nagy Lajos iroda rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg azok vételi jogügylete, ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: Veres-utca 9. szám.

Az új esztendőben hármas ünnep is lesz.

Az 1925. esztendő uralkodó bolygója a Mars. Az új esztendőben két nap- és két holdfogyatkozás lesz, amelyekből mifelénk alig fogunk valamit láthatni. Már januárban, a hé 24-ik napján teljes napfogyatkozás lesz Északamerikában, amely nálunk, mint részleges napfogyatkozás lesz látható, de csak kevéssel a Nap lenyugta előtt.

A Farsang Vízkeresz napjától február 24-ig, tehát teljes 7 hétig tart. Kettős, sőt hármas ünnepekben is elsz részünk, amennyiben a Husvét és Pünkösöd kettős ünnepeknél ki-vül dupla ünnep a hétfőre eső Gyertyaszentelő (1. és 2.), az ugyancsak hétfőre eső Péter és Pál (Junius 28. és 29.), a szombat eső Nagybuldog asszony (Aug. 15. és 16.), a Karácsony pedig hármas ünnep, mert a szent este csütörtökre esvén, péntek Nagykarácsony, szombat Szent István első vértanu ünnepe, amelyet nyomon követ a vasárnap.

Hétköznapra eső ünnepek ez évben: az Újév (Jan. 1.), amely csütörtökre, Vízkereszt (Jan. 6.), amely keddre. Gyümölcsoltó (Márc. 25.), amely szerdára. Áldozócsütörtök (Május 21.) és Urnapia (Junius 24.) ugyancsak csütörtök. Kiszasszony napja (Szept. 8.), amely keddi napra esik. Ezzel szemben Minden-szentek ünnepe nov. 1-én, vasárnapra esik s így nem külön ünnep.

Müttl Tivadar

m. kir. udvari szállító
Budapest, V. Dorottya-u. 14

Porcellán és üvegáruk.
Étkező-, kávé-, teás- és üvegekészletek, mosdókészletek és egyéb használati, valamint dísz tárgyak dúsz választékban.

Hentes üzlet megnyitása!

Tisztelettel értesítem az igen t. v. közönséget, hogy **Hajnal-utca 19. szám** alatt levő **hentes üzletemet** újból megnyitottam. Kérem a n. é. közönség pártfogását továbbra is.

BALOGH ISTVÁN
hentesmester.

Villamos világítás,

motor, telefon, csengőberendezéseket békébell anyagokkal legolcsóbban vállal

Földes.

Katvan-u. 18. Telefon 210.

Robbanó motorokhoz és az az összes gazdasági, valamint szőlőgazdasági gépek kezelését és szerelését értő fiatal, nős,

kis családú gépészt, éves konvenció állásra keresünk.

Ugyanott fejjögulyás is felvételük. — **WOLF LIPÓT FIAI** kondorosai gazdasága Monostorpályi-ut.

Magyar fiuk a francia idegen légióban.

Levél Algiréből.

A francia gyarmatosításnak egyik szerve az afrikai idegen légió. Mint a régi római légiók a barbárok földjén, úgy a francia légiók is a vad Afrikában verekednek a benszülöttekkel, utakat építenek, gazdasági kulturát terjesztenek, védik a francia polgárt a benszülöttekkel szemben.

Ez a francia légió azonban nem franciákból áll. A világ minden népe találkozik itt a francia trikolor alatt. Jobbára sorsüldözött emberek, kalandra vágyó fiatalok vagy jó hiszemű tapasztalatlanok.

Rengeteg szenvedés, brutális bánásmód jellemzi az idegen légió szolgálókat. Megszokni nem lehet, mert a benszülöttek visszavészlik a szökevényt, hogy diát kápiának érte.

A forradalmak után Magyarországot is francia ügynökök iarták be, akik csábították a magyar fiukat az idegen légióba. Szép szavukra és a pengő frankokra sok-sok magyar beszegődött és most keservesen bánja könnvélmu elhatározását.

Levelet kapott egyik ilyen algíriai állomásról. Szídi Bell Abbessi táborból szerkesztőségünk. Lénárt Máté legiónárius szívet megkapó módon ír az ottani életéről. Ezen őrségen van börtönörség. Az őrpáncsnok egy japán, az őrtársa egy skót.

Hadd beszéljen Lénárt Máté levele:

A Szídi Bell Abbessi legiónárius kaszárnya órája tizenkettőt ütött. Sötét, nedves afrikai éjszaka volt s a katonai fogház őrei szorosra húzták magukon a rózsaszínű tábori köpönveket. Hosszu szuronvaik meg-megesillant a késsel vágható sötétben és nagyokat zördült a fegyverek, ha valamelyik álmos legiónárius égvét rántott raita. Az őrszobában mindössze hárman voltak ébren. Az őrpáncsnok egy sargaarcu japán, ugyancsak bele volt mélyedve „Honore de Balzac” egyik vaskos regényébe, mi-alatt én és a barátom egy hosszú tipikus skót, az elmúlt „Párisi Olimpiász” ered-

ménveit tárgyaltuk. (Az őrség többi része pedig nagyokat horkolva, az igazak álmát aludta a kemény poloskás deszkapricezen.) Lassan vontatottan fölvi kőztünk a beszélgetés, amíg a skót egyszerre csak háttal a falnak dőlve, csendes álomba merült. Az én szememet az álom valahogy elkerülte és hogy ne unatkozzam, kiültem az őrszoba előtti padra, melyet egy keskeny bádorgató véd az eső ellen. Elmélázva üldögéltem a siri csendben, melynek harmóniáját csak olykor szakította felbe egy fáradt, inkább valami rekedt kutyavonításhoz hasonlító köhögés. Ugy hangzott, mintha valahonnan a föld alól jött volna lopva, suhanya. Valóban úgy jött, mert hiszen azok akiktől eredt, mindannyian rab katonák, kiknek nagyobb részére a haditörvénszék ítélete vár.

Hogy a kultur franciáknak milyen katonai fogházai vannak, szolgálion ime tájékoztatól ezen szerény felvilágosítás: Egyes zárkák. Magassága két méter, hosszúsága ugyanannyi szélessége egy méter. Benne egy száznolevan centi hosszú vasbeton ág. Szalmazsák, vagy nokróc, csak álmában jut a benne lévőnek. Az összes ágyvemű egy ócska köpönyeg, amely jessmni meleget nem ad, pedig kint bármilyen meleg van is, bent a „prisonban” (így hívják a fogdát franciául) akkor is fogvacogva dideregnek a benne lévőek. Mire harmincegyven napot valaki eltölt, rendesen beteg lesz, de nem ritka esetben a tüdőbetegség is előfordul. De hát ki törődik itt azzal. Bánia is a francia, hiszen az „ő” embere úgy sem pusztul.

A fogház udvarán öt hatalmas szomorú fűzfa áll. Földigérő ágaikról lassan alásepegni hallom az esőt, úgy tesz, mint valami könnvélzó óriások, akik valami fájdalmas emlékek felett szomorkodnak. Igen, ezek a fák tényleg sirnak. Siratiák a „Szídi Bell Abbessi” legiónárius kaszárnya prisonában rot-hadó magyar fiukat, akiket én feltűzött szuronval, de fájo lélekkel őrzök. „A kék fehér piros” trikolor alatt.

Plutó és Drumó szellemek furfangos családja.

A csendőrség keresi a szellemeket. Kuruzsló cigányasszony és társai mint szivbajgyógyítók.

A történet sablonos. Sokszor megtörténik, csupán a nevek változnak a történetben s mégis olyan sokan vannak, akik felülnek a kuruzsló cigányasszonyok bűbájosságának s ké-szek, mint a jelen esetben is, milliókat elprédálni, ahelyett, hogy orvost keresnének a bajaikban.

November 24-én történt, hogy Balogh Teréz, Balogh Zsófia, barabási és Horváth Ignác bunkó maitisi cigányok Kisár községben levő Jóni Sándor nevű füstös ábrázatu barátjukhoz mentek vendégségbe. A vendégeskedés ideje alatt tudomásukra esett, hogy Balla Albert kisári lakos felesége már 17 év óta szivbajban szenved. A gyógyító tudományáról híres s ezért az ügyészség fogházában 1922. évben 10 havi gyógypedagógiai tanfolyamon levő Balogh Teréziában megmozdult ennek hallatára a kuruzslás ellenállhatatlan ereje s felkereste Balláékát s együgyü mesével rávette őket, hogy bizonyos ellenszolgáltatások fejében gyógyíttassák meg általa a beteg asszonyt. Lassanként így kicsalt a cigányasszony Balláéktól 6 tyukot, 3 kg. lekvárt, 3 k.g diót, 11 kg. burgonyát, lisztet, tejet s körülbelül 3.400.000 korona készpénzt.

Az ennek ellenében szolgáltatott gyógymód pedig a következőkből állott: Elhívta Ballát és annak Geleon nevű fiát a cigányasszony a kisi határban levő erdőbe. S amint itt beszélgetett velük, egyszerre csak az ő idéző szavára megjelentek a hatalmas Plutó és Drumó szellemek, akik kísérteties vonítások között tudtára adták Ballának, hogy

minél több pénzt adjon a szegények felsegítésére.

A perselybe szánt pénzt azonban csak ők közvetíthetik. Amint hogy szépen közvetítették is saját szegénységük részére.

Majd, hogy nem sikerült a gyógyítás, azt a tanácsot adták a hatalmas Plutó és Drumó szellemek, hogy kerüljön meg Balla 9 falut. Ballának ez kissé hosszú utnak tetszett s alkudozni kezdett, hogy nem lehetne-e mással elvégeztetni a munkát. Természetesen erre is vállalkoztak a minden jót cselekvő szellemek, de most is csak ellenértékért, amit Balla gondolkodás nélkül megadott. Most a hatalmas szellemek arra kérték a jámbor embert, hogy ha azt akarja, hogy a gyógyításnak foganataj is legyen, el ne áruljon ebből a gyógyimódból semmit. Balla nem árult el semmit, a cigányok pedig valóban hozzáláttak a kilenc falu megkerüléséhez, sőt talán már a kilencedik falun is tuljárnak, mert közben a szatmárcekei csendőrs is tudomást szerzett a kuruzslásról s megindította a nyomozást, azonban a cigányoknak nem sikerült a nyomába jutni.

A csaló cigányok ellen körözést adtak ki.

Karácsonyi és újévi ajándéku RÉZIMUNKÁR
mályó himzések, kész függönyök, anyagok, szönyeggyapju, leszállított áron csakis
WEINBERGERNÉL,
Budapest, Károly-körut 15. kaphatók.

Amerikában boxolni is tanítják a leányokat.

Egy newyorki leányiskola igazgatója érdekes „tanfolyam” vezetett be iskolájába. Ökölvívóról gondoskodott, aki szabályszerű box-leckéket ad a leány növendékeknek. A leányok igen érdeklődnek a tananyag iránt. Egy újság megtámadta ezért az igazgatót, azt hozva fel ér-vül, hogy a leányok erkölcsének árt a boxolás.

Az igazgató a támadásra azzal felelt, hogy éppen erkölcsaik megvédésére kell kifejleszteni a leányok fizikai erejét. Mit tegyen egy leány, — nyomond — ha egyedül menve az utcán, egy férfi hozzája csatlakozik s szép vagy rossz szóval nem tudja lerázni magáról? Ilyen esetben igénybe veszi őket s az ilyenfajta hivatalos udvarlóval alaposan megéretteti fizikai erejét.

Érdekes és praktikus ez a pedagógiai újítás, de nem hinnék, hogy az amerikai leánykezek nagyobbak volnának, mint a mi leányainké. Igaz azonban, hogy neha a kis ököl is nagyot tud ütni. Aztán ha ezek a kis ökök belejönnek majd a „gyakorlatba”, nem foznak-e rettegni Amerika fiatalemberei. Nem az új megcsőlítástól, hanem a házasságtól. Házasságuk előtt legfeljebb ők is boxlekkét vesznek, hogy megállják helyüket egy-egy barátságos családi loxmérkőzésen.

KALAPOK térliaknak velour és illzából FRANKEDENEL megvétel mellett.

BUDAPESTI NEMZETKÖZI VÁSÁR
1925.
APRILIS 18-27-ig.



Rendezi a
Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara

Felvilágosítás kapható:
a debreceni Keresk. és Iparkamaránál.
Károlyon: Haiász Imre okl. gépész-mérnökkel.

Továbbá a vásár rendezőségénél
BUDAPEST, V. SZEMERE-UTCA 6. SZ.

Kedvezményes utazás és vizum.
Lakáskiutalás.

50
millió koronát
ad a
Pesti Napló
előfizelőinek és olvasóinak
Részletek a Pesti Naplóban.

A mintaférj, aki darabokra fűrészelte a feleségét.

Cinikusan vádolja az áldozatát.

Asszony, husos, rózsásarcu, simára fésült fiatalember Dervaux gépkocsikereskedő, akit azzal vádol a vörös talárba burkolt ügyész, hogy a feleségét előre megfontolt szándékkal meggyilkolta.

— Szó sincs róla. — védekezett trilázó hangon a vádlott — nem előre megfontolt szándékkal gyilkoltam, sőt nem is gyilkoltam... En ilyet nem tettem, mindig minta-férj voltam...

— De hiszen megvallotta! — vette közbe az elnök.

— En csak azt vallottam. — ugymond — hogy feldaraboltam a feleségemet.

Ezután határtalan nyugodt hangon elbeszélte, miként történt az eset. Este hazament és éppen vacsorához készülődött, amikor az asszony nagyot sóhajtott s így szólt:

— Valamit mondanom kell... Édes egyetlenem, ne haragudj rám, rossz voltam... ne haragudj rám... bocsáss meg... nem vagy méltó hozzád...

Zokogástól elfuló hangon vallotta az asszony, hogy hűtlen lett hozzá és ennek a hűtlenségnek a jelei már mutatkoznak. Dervaux eleinte felháborodott, de később megbocsátott nejeinek és abban állapodtak meg, hogy eltüntetik a hűtlenségnek következményeit. Még az este végrehajtották az asszony az operációt, de e zolyan szerencsétlenül végződött, hogy belehalt.

— Nyilvánvaló — folytatta vallomását a vádlott — hogy a gyamanám irányult volna... Mindenki azt hitte volna, hogy én emeltem kezét a feleségem ellen. Eleinte arra gon-

doltam, hogy kalapáccsal néhány-szor fejbeverem és a kalapácsokozta sebek majd azt a látszatot fogják keletteni, hogy elesett s ez okozta halálát. Ezt meg is tettem. De aztán eszembe jutott, hogy bizonyára felhívnak és akkor majd az orvosok felfedeznek mindent...

Ugy döntött tehát, hogy felszeleteli a feleségét és darabonként majd a Szajnába dobja.

— A pincéből felhoztam tehát egy jó fűrész — mesélte nyugodtan a vádlott — s ezzel darabokra fűrészeltém a feleségemet. Azt hiszem, nyolc vagy tíz darab telt ki belőle. Ezeket papírosba csomagoltam, spárgával átkötöttem s egyenkint autón elvittem. Éjszaka lévén, nem vettem észre semmit. Amikor a Szajnához értem, a csomagokat a vízbe dobtam...

— Ön gyalázatosan megrágalmazza az elhunytat — rivált rá — hiszen kivétel nélkül mindenki azt mondja, hogy a becsületes asszonyok mintaképe volt. Még az anyósa, az ön édesanyja is azt vallja, hogy kifogástalan feleség volt.

A vádlott a vállát vonogattja s megvetően int:

— Amit az asszonyok beszélnek, arra nem lehet adni semmit. Ebben a tekintetben a férj vallomása a döntő!

Az elnök most azt kezdi kérdezni, hogy a gyilkosság nem történeteltt úgy, mint ahogy azt Dervaux előadja.

A tárgyalás több napig fog tartani.

A gondatlanság egy gyermek halálát s egy másik gyermek súlyos megsebesülését okozta

Karácsony esti tragédia a Buzita tanyán. Az apa kezében sült el a fegyver, mely kisgyermek halálát okozta

A karácsonyi tiszta öröök hangulatába egy kis ártatlan gyermek halálhirdülése vegyített disszonáns hangokat a Nyiracsád községhez tartozó Buzita tanyán, ahol egy apa véletlenségből agyonlőtte az egyik gyermekét s a másikon is súlyos sebet ejtett. A szomorú esetről a következő tudósítást vettük:

A Nyiracsádhoz tartozó Buzita tanya uradalmi tisztartójának december 24-én délután azt jelentette Bacsó József gazda, hogy az erdőben Vámospécsről való emberek vágják a fát s Nánási István tanyai lakos nem tud tenni ellenük semmit sem, segítséget kellene yinni számára.

Barthos Elek tisztartó erre vállára vette vadászfegyverét s a zsebébe téve hat patron, elindult az erdő felé. Utközben találkozott a vele szemben jövő Nánásival, aki elkérte a tisztartótól a fegyvert. A tisztartó megkérdezte tőle, hogy tud-e lánni a fegyverrel Majd kioktatta, hogy csak önvédelemből

szabad fegyvert használni s átadta fegyverét s a hat töltényt Nánásinak. Nánási az üres fegyvert vállára vette s elindult az erdőbe. Az erdőben találkozott Biró Sándor mezőőrrel akivel most már kettesben indultak az erdő megkerülésére. Egy helyen elváltak egymástól s itt Nánási átadta a töltetlen fegyvert Birónak. Biró a fegyvert közben megtöltötte, majd az erdő bejárása után visszaadta Nánásinak, de elfelejtette megmondani, hogy a fegyver megvan töltve.

Nánási hazatért. Mikor a szobába belépett, kis 5 és 6 éves fiacskái szeretettel rohanták meg apjukat s amikor a fegyvert meglátták, örömmel kiáltottak fel: „Ni, milyen szép ajándékot hozott a Jézuska.” Nánási levette a fegyvert a válláról s amikor a lábához eresztette a megtöltött és felhuzott ravaszú fegyver elsült, a sörét az egyik gyermek hóna alatt hatolt be, amelyik nemsokára meg is halt, a másik súlyos sebet kapott.

A nyiracsádi csendőrség megindította a nyomozást s jelentést tett róla a kir. ügyészségnek. A halott kis gyermek eltemetésére az ügyészség az engedélyt megadta, a súlyosan sérült másik gyermeket pedig be szállították a debreceni klinikára.

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászati és varróiskolája
KOSSUTE-UTCA 45. SZÁM.
Belratkozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3—5-ig.

Hajdusági

férfi ruha áruház

Piac-utca

67

A debreceni vásár alatt

olcsó

árakon árusít.

Kirakatainkat nézze meg!!

Cégre kérjük ügyelni!

Vármegyeházzal éppen szemben.

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

„TÚZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötönyebb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kütünő porosz kőszentet, üzemi szenet, bányai kőszentet és mosott kőszentet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű egyéneknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.



Házvevők! Gazdálkodók!

Mielőtt házat vennének — nézzék meg előbb ezt a csoda nagy udvar

Boldogfalva-utca 17. sz. házat!

Gyönyörű nagy istállóval, 12 darab jószágra! Beköltözhető lakással!

A Boldogfalva-utca a nagyalomás közvétel közelében van. az Erzsébet-utcából nyílik be. Az utcai fronton van a régebbi épület, két szobás lakással, verandával és konyhával. Ebben hérlő lakik, de több lakó nincs.

Az udvari új épületben lakik a tulajdonos: Kovács József földbirtokos ur, ez lesz átadva a vevő részére a mai naptól, illetve a foglaló letétele napjától számított 60 nap alatt beköltözhetőre, melyért az iroda föltétlenül szavatol. Ezt a lakást kapja a vevő beköltözhetőre és pedig két szép szobát, előszobával, cselédszobával, konyhával, kamarával. Sütőkemence. Hatalmas téglaisztálló 12 darab nagy jószág részére, kocsiszin, fűskamara, göré, sertésöl, pincék, baromfiól. Stukaturós, padlós szobák. Cserépkályhák. Villanyvilágítás mindenütt, még az istállóban is.

Ezt a házat odaadja az iroda a legelső jelentkezőnek 400 millió koronáért!

Tekintsék meg rögtön a Farago utca 7. számú Komlóssy-féle családi házat is, ezt ma odaadja a legelső jelentkezőnek 200 millió koronáért is!

Ebben a házban az összes lakások ki lesznek őrítve és beköltözhetőre átadva a vevő részére 30 nap alatt, melyért az iroda szintén szavatol. A vevő tehát egyedül lakhatik az egész házban, beköltözhetőre kap 5 szobát, előszobát, 2 konyhát, 2 pincét és mellékhelyiségeket. Villanyvilágítás mindenütt. Vízvezeték és csatorna bevezetve.

Mind a két ház eladása felett — kizárólagos joggal — a NAGY LAJOS ingatlanforgalmi iroda rendelkezik. Egyedül csak ott köthető meg a vétel és ott teendő le a vételi foglaló is. — Iroda: VERES-UTCA 9. SZÁM.

Apró hirdetések.

Levelezés.

Házasság céljából
keresem ismeretségi szűk körű fiatal leánnyal — vagy özvegyvel házasságot. Leveleket „Boldog” jellegre a kiadóba kérek. 808

2 intelligens
fiatalember ismeretségi körű fiatal leánnyal — vagy özvegyvel házasságot keresek. Leveleket „Boldog” jellegre a kiadóba kérek. 841

Szeretnék

megismerkedni gazdálkodó ur emberrel, házasság nincs kizárva. — Levelet a kiadóba „Jó idő” jellegre kérek. 693

Ajánlat.

Tüzifa
arított házhoz szállítva 50,000 K. prima porosz szén telepen átvéve 100 ezer korona. a Köztisztviselők Fogvasztási Szövetkezeténél. 867

Gazdák
figyelmébe! vasvályk itató, disznó, birkavályk olcsón kaphatók. Vaskovits. Bocskai-tér 7. szám. 862

Butorozott
szoba azonnal kiadó — Hadházi ut 5. 865

Ez
szoba kiadó lépés nélkül. azonnal elfoglalható Wolaffka telep. Wolaffka utca 4. 861

Kvartély
kapható elsejére egy ur vagy nő részére fiatal párnál. Baross utca 71 szám. aító 2. 654

Bármilyen
diszes és egyszerű fehérnemű varrása házhoz ajánlok. lakáson is vállalkozom. Intányoson. ívitást is. Homokkert. Lénvai ut 15. 698

Butorozott
szoba kiadó Percecs utca 5. szám. 1. aító. 830

Pénz!

Pénz és buzaköcsönt a legelőbb kamat mellett szerez. közvetít ingatlan fedezetre Pataky. Csapó utca 19. kerszt-éület. 852

Butorozott
szoba hallgatónak vagy garconnak kollégium közelében kiadó. Hüvelyes utca 6. 849

Olcsó
rózsaburgonya, dió, fehér és többféle bab, lencse, hámozott borsó, egy fideses mérleg stb. kapható Nemzetor utca 34. szám. 846

Bálozó hölgyek
figyelmébe ajánljuk női divatterminket legkényesebb ízlet kielégítése mellett készítettünk kosztüm, köpenyveket, utcai, esteli ruhákat leszállított árakban Kovács nővérek Péterfia 11. sz. 858

Bérbeadó
egy helyiség műhelynek vagy üzletnek. Értekezhetni Varga ügyvédnél Csapó utca 17. 833

Fievelm!
Részletfizetésre Topolyvá betétes, keményfa hálókbédők és mindenféle butorok szép kivitelben a legelőbbban beszerezhetők Lovász. Hatvan utca 63. 832

Ez
szoba, konyha kiadó. Katz telep 11. 843

Stonolónó
jelentkezzen Rákóczi 15. szám. 835

Utcai

butorozott szoba, konyha használat. sertésár-tással kiadó. Korponay utca 8. 839

Jutányosan

készítik kovacs és lakatos munkákat. sparhelteket felelőség mellett minden igényeknek meg felelő részletfizetésre is. Urvanott teljes ellátásra tanuló felvétetik Molnár. Pacsirta utca 12. szám. 853

Kiadó

Mester utcai sorompó mellett új ház két szobás lakással. Értekezhetnek Vár u. 8. 793

Oklev. születésné

budapesti több klinikai gyakorlati szülőknek ajánljuk. Cim Budai Erzsébet utca külső 12. Szabó Imréné. 797

Budapesti

érkezett perlekt masszírozónó, új házakhoz és hölgyeknek ajánljuk. Levelezőlapra házhoz megven. Cim Budai Erzsébet utca külső 12. sz. Szabó Imréné. 798

3 és fél

millió korona kölcsönt adok megfelelő fedezetre Cim a kiadóban. 818

Szontatós

dada, elártnék szontatni vagy háznl vállalkozzermeket szontatni — Bogdáné Tanító utca 8. 827

Tea-rumok

üvegeze és kimérve legelőbb árban Királynál. Dézenfeld-tér 11. sz. 116

Cognac

kimérve és üvegeze nagy választékban Királynál kapható. Ez nagy üveg cognac 37.000 korona Dézenfeld-tér 11. szám. 119

Pénzkölcsönt

kisebb-nagyobb tételekben ingatlan fedezetre méltánvos kamattal 24 óra alatt közvetít Hook iroda. Szent Anna utca négy. 4

Butorozott

szoba, konyha használat kiadó Harsányi Gusztáv utca 20. 1-ső aító. Homokkert. 806

Vendéglő

kiadó Nyilas telep. Márton Kálmán utca 3. sz. Vámospercsi ut. 809

Teljesen

önállóan dolgozó jobb varró női ajánljuk varródához társnak vagy új letbe munkavezetőnek — esetleg házhoz, kosztüm, estévi, bál, utcai ruha, gyermekruha varráására. — Cim a kiadóban. 657

Két

ünnepi épült pince rak-tárak kiadó. Értekezni Hunyadi u. 15. 676

Topolyvabetés

bukkfahálósobák legelőbbban beszerezhetők. Pacsirta utca 27. 677

Nevelőnői

állást helyben és vidéken elvállalok vagy bár mely üzletben pénztár kezelőnői vagy könyvelői állást is. Cim a kiadóban. 789

Kézimunkát

és fehérenmü varrást elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 790

Szakácsnők

uri házhoz elmevnek — esetleg szobaleányok is. Cim Garai utca 25. pince iobbra. 792

Kvartély

intányosan kapható Móra utca 14. szám. 800

Disznóölés

elfogad Tóth János hentessegéd Salétrom lak-tanya 11. aító. hátul az udvarban. 791

Óbor

saját termelés, az ismert minőségű bakáros, literenként kapható csak 16000. Vasárnap reggel 9—3 óráig. Poroszlav-utca 3. 694

20 millió

kosztükamatra kiadó. — kisebb tételekben is — kellő biztosítékra. Cim a kiadóhivatalban. 694

Atadó

főleletti lakások belvárosban kétő-négy szobával. Bővebbet Hook iroda. Szent Anna utca négy. 6

Különbeíratu

utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Varga utca 45. 812

Fehérnemű

hímzést, varrást vállalok házhoz is elmevnek. Cim a kiadóban. 811

Varga utca

előjén egy szoba butorozva futással, reggeli, ebéd ellátással intelligen urnónek kiadó. Bővebbet Hook iroda Szent Anna négy. 786

Ez

butorozott szoba ágy-nemű nélkül kiadó. Cim a kiadóban. 639

Divatos női

kötény 40000, meleg flanel bugyogó 45000, alsó szoknya 55000, férfi ing frcncs 55000, lábravaló 27000, Révész. Áruház. Csapó-utca 21. 719

Utcai

butorozott szoba kiadó. Darabos-u. 9. 716

Mosást

vasalást lakáson vállalok. Jánossy-utca 7. 715

Uradalomba

ajánljuk hodi rokkant, gazdasághoz értő, megítizható raktárosnak. — vagy kerülőnek vagy bérsegzának. Ajánlatot kérek Kövesdi Péter. — Cézring-telep 20. Debrecen. 697

Megrendelésre

diványpárnát olcsón horgoloz. Török Bálint-u. 13. 4-ik aító. 695

Kiadó

butorozott szoba, konyha villanyvilágítással Nyil utca 112. 817

Földhaszonbérletek:

hatvan, hetven, száz-nvoleon, négyvyszáz, ezerholdas homoki, háromszáz, ötszáz, nvoleszáz holdas fekete föld. Hook iroda Szent Anna utca négy. 7

Szilvórium

törköly seprő, barack, kiütőn főzött kütünő nálinkák kedvező árban. üvegeze, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dézenfeld-tér 11. 117

A legelőbb

aromás, zamatos kávék frissen pörkölt Királynál kaphatók. Dézenfeld-tér 11. 180

Király

kávéi mégis a legiobbak, állandóan friss pörkölt. Dézenfeld-tér 11. szám. 180

Likőrök,

a legiobbak gyártmányu, édesített italok: Koantré császárkörte, vanília, unikum stb. üvegeze és kimérve Királynál olcsón kapható. Dézenfeld-tér 11. sz. 118

Gyümölcszepek

lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecserli) cukroz-szava, kütünő minőségek Király üzletében kaphatók. Dézenfeld-tér 11. 4

A kávé

Királynál a vevő előbb pörkölik. Dézenfeld-tér 11. szám. 114

100 millióig

nótlást kaphat, ha belvárosi házat 150 milliót érő Tócsókert. Nemes-u. 21. számú kerti házammal elcsere. 549

Utcai

butorozott szoba egy, esetleg két ur embernek kiadó azonnalra. Rákóczi 62. 576

Hímzést

aszurozást, harisnya stonolást elfogadok Timár-utca 42. sz. 804

Précz kárpitos

Hatvan-u. 41. Hencser, piúsz, szövet, bőrvászon, diványok aírak, léször madracok szalon és bór-garnitúrák, berszely fotélek készen kaphatók. Telefon: híj 12—33 25

Telefonok.

villamoscsengők, villamos orvosi műszerek, de-leigvutók, fesszmérok. — legkomplikáltabb műszerek, géneket gyárt, ívit vesz, elad, cserél, villamos anyagok, rének izzó lámpák a legelőbbban napi árban Földvárinál, Debrecen, I. Elektrotechnikai gyár. Széchenyi u. 55. szám. Telefon 168. 69

Sertésvágást

elfogadok, Erdévi hentes. Kigvó u. 19. 815

Teknologiai

raiz szerint szabni tanítok, uri háznl, lakáson készítek nő ruhákat. Baross utca 26. sz. 702

Gazdaságba

ajánljuk gazdasági iskolát és négy gimnáziumot végzett két évi gyakorlatl, erőfves, rendszertő, nőtlen fiatal-ember. Szakay Gyula Kisvárdá. 723

Különbeíratu

butorozott szoba központon kiadó. Ellátással is. Cim a kiadóhivatalban. 701

Feltünő olcsón

vállalok óra és ókszer íavitásokat. Apródv. Kigvó utca 45. szám. aító 3. 711

Ez

jó magviseletű csony-nak lakást adok takarításért. Simonffy utca 49. szám. pince lakás iobbra. 748

Urhölgyek

figyelmébe! Féláron készítek szlonomban kabátot 400.000, kosztümöt 300.000, ruhát 100.000. Péterfia 52. özv. Fekete Józsefné. 748

Mosást.

vlást házknál válllok. Nyil utca 21. szám. aító 2. 751

Kiadó

butorozott szoba két intelligens személynek. — férfi kabát eladó. Csapó utca 53. 744

Sertésvágást

elfogadok helyben és vidéken. József kir. horeceg utca 6. 738

Butorozott

udvari kis szoba kiadó. urinő részére. Miklós utca 26. szám. 736

Központon

25 éve fennálló italmérés bármilyen célra átadó. Cim a kiadóhivatalban. 735

Kiadó

butorozott szoba azonnal Vízkezdvi Mihály utca 49. szám. 740

Más üzletnek

is alkalmas szatócsüzlet átadó. Szent Anna utca 33. szám. 733

Házakhoz

ajánljuk női szabó István ut 4. Tócsókert Fehér gyermekágy eladó. 732

Poloskairtást.

lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom vidéken is. Poloskaszter kapható Kossuth utca 47. szám. Nánássy. 780

Kiadó

butorozott szoba teljes ellátással két személy részére. Cim: városháza trafik Piac utca. 781

Ez

hentes árúbdóé bárkinék felszereléssel azonnal átadó. Cim a kiadóhivatalban. 769

Takaréktüzhelvek

nagy választékban minden kivitelben raktáron legelőbb Biharvnál. — Miklós utca 18. 764

Ez

különbeíratu utcai butorozott szoba kiadó 15-re. Darabos utca 31 sz. 757

Bárony

és gvász kalapok készítését a legintányosabban vállalja Daku Rózi — Aító u. 20. sz. 756

Fancsikán

9 és fél hold tanvás föld kiadó. Értekezni Teleki utca 72. 804

Butorozott

szoba kiadó. Timár-u. 31. 850

9 hónapos

fdomított huzol vizslát eladó. Megtekinthető. Boldogfalva-utca 3. Asztalos, hordógvártási telep. 869

Kereslet.

Aranyl, brilliánsak, hami-fogakat vesz Steiner Mihály Hatvan 2. szám I. emelet. 8

Egy tisztességes leány vagy asszony bejárónának felvétetik, Péterfia 71.

Gyakorlott perzsaszőnyegszövőző lányok felvétetnek Bethlen utca 27. 726

Varróda fizetéssel tanuló leányok felvétetnek Jókai utca 40. szám. 724

Tőkebefektetésre keresek Alföldi, Közraktári Debreceni Első tak. és István gözmalom részvényeket. Cim a kiadóban. 9921

Pénzkölcsönt keresek 30 millióig, ingatlan fedezetre. Cim a kiadóban. 700

Asztalos tanuló felvétetnek fizetéssel vagy kosztal — Pacsirta u. 27. 678

Keresek hatvanmillió koronát első betáblázásra. Cim a kiadóban. 610

50-100 mázsa buzaköcsönt fedezetre — azonnal felveszek. Cimet a kiadóba kérek. 658

Teliesen különbejáratú butorozott szobát keresek, lehetőleg a főtérhez közel, melyet hetenként 2-3-szor használnék. Ajánlatokat „lól fizetek” jellegre a kiadóba kérek. 772

Munkásleányok felvétetnek Papirforgalmi vállalat Debrecen. Piac utca 83. 777

Társat keresek jó forgalmi inarvállalatomhoz 20-25 millió koronával. Biztos megélhetés. Cim a kiadóhivatalban. 770

Fehérnemű varró nő felvétetik géppel és tanuló leány is. Csokonai utca 34. szám. keresztüület. 762

Társat keresek egyedülálló nagy jövőjű vállalatomhoz. Cim a kiadóban. 758

Vincellért (házmesteri) azonnal felveszek egészséges lakásba Csapó utca 19. házmesternél. 747

Bejárónó. ki kefél egész napra felvétetik Piac utca 16. sz. III. em. 3. 730

Megbízható bejárónót vagy mindezt keresek. Jelentkezhetni délelőtt 10-12 óra közt Piac utca 10. földszint 1. 731

Kvartélyos felvétetik Szent Anna utca 36. szám. 814

Munkásleányok és kifutó lány vagy leány felvétetik Paplankirály. Arany János utca 61. szám. 795

10 millió kölcsönt keresek biztosított ellenében magas heti kamatra. Cim a kiadóhivatalban. 796

Megbízható asszony gazdálkodásban társas, tanvány vagy falun keres gazdasszonyi állást. tizenkét éves leányát viszi magával Kar. utca 44. balra. 1803

Keresek egy szobás, konyhás lakást. fiatal házaspár részére. megfelelő lélelépés. esetleg butorozott is lehet. az állomás környékén. Cim a kiadóhivatalban. 807

Bejárónó főzés, takarításra kis családhoz felvétetik Horvát. Batthyányi utca 1. szám. II. kapu. baloldalt 2. aító. 816

Bolti szolga felvétetik a Hortobágy malomban. Jelentkezés hétfőn az irodában. 33

Buzát 10-15 mm. keresek buza kamatra. Cim a kiadóban. 856

Kifutó felvétetik Maróthy Gy. utca 41. Nagy Mihály. 854

Mindenes főzőnő szorgalmas tisztaságú fizetéssel felvétetik vidéki uradalomba. Felvilágosítást nyerhet Csapó utca 36. a háztulafeladónál. 866

Kvartélyosok felvétetnek Kut utca 114. szám. 826

Egy középkorú tisztességes nő beteg mellé felvétetik Jelentkezés Központi illatszertár Piac utca 71. szám. 845

Insruktort keresek III. évfolyamos reáliskola mellé. Német és francia nyelv előképzőt sőt megkivántatik. Jelentkezni hétfőn 2-4 óra között. Bundi utca 4. udvari lakás. 847

Tüzi kovács keresetetik Hadházi utca 5. szám. 844

Perfekt evors és gépirónót levelezésben gyakorlott. iparvállalat irodájába keresetetik. Németül tudók eljövben. Ajánlatok fizetés igények megjelölésével. Munkaerő" jellegre Debreceni Ujság kiadóhivatalában adandók be. 86

Eladás.

Sestakertben Andrassy uton másfél-hektáros szőlő gyümölcsösökkel 2 szobás lakással azonnali átvételre eladó Dezső László irodája Méliusz tér 15. sz. 821

Csapókertben 2 szob konyhás azonnal beköltözhető lakással eladó Dezső László irodája Méliusz-tér 15. 822

Katzelepen 200 négyzetméter területen egy szoba, konyhás lakóház azonnali beköltözésre nagyon olcsón eladó. Dezső László irodája Méliusz-tér 15. 823

Tócskerten 300 négyzetméter területen szoba, konyhás beköltözhető lakással. gyümölcsösökkel eladó. Dezső László irodája Méliusz-tér 15. szám. 824

Tíz holdas tanvás kisbirtok a város mellett. őszi buzavetéssel teljes felszereléssel azonnali átvételre eladó. Dezső László irodája — Méliusz-tér 15. 825

Eladó fekete férfi télikabát békebeli posztóból négy-százötvenezer koronáért Péterfia 45. szám. kapu alatt. 864

Azonnal beköltözhető családi ház eladó van benne 2 szoba, konyha, speiz, pincse, veranda, angol klotzet. Rakovszky utca 33. szám. 851

Eladó 1 drb. jókarban levő kasszékér ekhóval. Tócskerten. Szondi utca 23. szám. 848

Eladó ház A város közepén korema. fűszerüzlettel azonnal beköltözhető. más vállalat miatt sürgősen minden elfogadható ártól eladó. Feltehetően irodában tudhatók meg: Patak. Csapó utca 19. keresztüület. 850

Eladó házak, földiek. Belvárosi külvárosi kisebb, nagyobb házak azonnali beköltözésre. Földbirtokok 2-100 holdig homok és fekete föld. Kl. adó egy és kétszobás lakás belvárosban. Patak Csapó utca 19. szám. keresztüület. 850

Motorkerékpár modern 3 sebességgel eladó Des Combes Kőcsény utca 3. szám. Telefon 7-16. 868

Eladó a Boeska kertben állomás mellett 600 négyzetméter szőlő és gyümölcsös. — továbbá Kőntűskert. Tőhötöm u. 6. számú nvaraló szőlővel. Ertekezni Király utca 5. Drogán. 863

Saiátermésű Boeska kerti bor kis és nagyban eladása. Tr. avahordó nagy láda eladó. Török Bálint utca 9. szám. 840

Ház Meteor moza mellett. nagytelkű, gazdálkodónak kitűnő. beköltözhető két szobás lakással olcsón eladó. Ertekezni lehet Boeska-tér 12. 732

50 mázsa csövestengeri és egy cserépkályha eladó. Bahari telep. Onosai utca 35. szám. 737

Egy telken két ház azonnal beköltözhető. külön is eldő elköltözés miatt. kertje 300 négyzetméter — Teglaskert. Létai utca 1. szám. Ertekezni Miklósnál. 729

Eladó Kut utca 104. számú ház újonnan átalakítva, modern két szép szoba, konyha, padlás stukatoroz. villany mindenütt. vízvezeték a konyhában, egy méteres újonnan épült oszteréglából. cseréppel fedve. kamara. amely lakásnak is átalakítható. az udvar végig csatornázva. még ezen kívül egy házmesteri lakással együtt. közbejött okok miatt az összes átadó. 838

Eladó egy plissézéző gép Kovács. Péterfia 11. 837

Női barna kabát olcsón eladó. Sas utca 4. szám. I. emelet 4. 836

Eladó egy 40-es férfi francia Manden-féle egész új cipő. Telesi utca 63. 857

Üzlet lakással. forgalmas helyen. dígnó és baronfi megengedve sürgősen eladó. Cim Csapókert. Kinizsi utca 73. 855

Egylovás kasszékér eladó. Gerébi telen Király Ferenc utca 35. szám. Sámsoni utca mellett. 828

Szecskaevő eladó. Ára 800.000 korona. Telesi utca 18. szám. 829

Eladó Ceizing telen. Határ utca 13. számú ház. Ertekezhetni Varga úrvendéknél Csapó utca 17. sz. 834

Eladó Kórház utca 17. számú nagy telkű ház. beköltözhető lakással. Ertekezhetni a helyszínen. 831

Egy fiatal prima 160 kilós sertés kihalitva eladó. Degenfeld-teri vassátor 3. sor. 36. szám. 842

Nagytemplom mellett Nyomató utca 15. számú ház. beköltözhető négy szobás lakással. villanyvilágítás. — nagy udvar. gyümölcsös kertetel jutányos árért eladó. Megbízott Hoek iroda. Szent Anna utca név. 8

2 méter tisztviselőszóvet jutányos áron eladó. Cim a kiadóban. 819

Eladó házak kedvező fizetéssel: Hatvan utcán üzletekkel. Kossuth utcai templomnál szép ház utcai beköltözhető lakással. — Vágóhidnál 3 szobás, istálló, magtár. göré. — hízladával. Ertekezni lehet Lorántffy utca 13. szám. 820

Homokkert Harsányi Gusztáv utca 18. számú ház. szőlő eladó. Ertekezhetni Telesky 72. 805

Eladó családi ház Miklós és Hatvan utcán beköltözhető modern 8 szobás lakással. Bővebbet Hoek iroda. Szent Anna név. 1

Eladó családi ház Nyil utca 44. számú beköltözhető kettő szobás lakással. villanyvilágítás sal. Megbízott Hoek iroda Szent Anna név 2

Eladó földbirtokok: Létai ut legeleien tizenhat. Fancsikán harminc. Bellegelőn város alatt tizenkettő holdas. Bővebbet Hoek iroda. Szent Anna név. 3

Eladó egy használt divány és ágyterítő garnitúra. Eötvös u. 71. 794

Csoda választékban érkeztek

TOILETTEK

Szövetből, Crep D'Chir, Crep málcenből.

Jemperek remek választékban

Ház eladó egy szoba, konyha. spaiz 300 négyzetméter gyümölcsösökkel. beköltözhető — olcsón eladó. Tócskerten. Méhes utca 13. sz. 785

Eladó perzsa női bunda és egy herdozható cserépkályha Hatvan u. 22. 787

Eladó ház beköltözhető lakással Ára 60 millió Homokkert utca 71. 788

Eladó ilva pulkva szalma. Jókai utca 19. 799

Egy butorozott szoba kiadó. Ugyanott egy egy dobókályha eladó. Károly Ferenc József ut 28. (Lilabakert utca 27.) sarok. 802

Eladó 1 drb. karikahajós női varrógép. 1 drb. siffon. Tócskerten. Szondi utca 23. szám. 801

15 hold föld eladó. vagy bérbe adó Varga utca 9. szám. 657

Egy ol tölgyhasáb tűzifa eladó. Cim a kiadóhivatalban. 721

Eladó egy nár lórváló parádés szerszám. Méliusz-tér 4. szám. 717

Ealdó Honvéd-u. 9-1. Viola-u. 1. sz. nagytelkű sarokház. 2 szoba, konyha, istálló, sertésöl. jó vízvűt. Vétel esetén azonnal átadó. Ertekezni a helyszínen. 718

Egy darab prima zsirsértés eladó. Nyil-utca 118. 692

Olcsó árban eladó cserépkályha. háromajtós szekrény. tükrök Jókai utca tiz házmesternél megtekinthető délelőtt 10 óratól 11-ig. 573

Eladó kis családi ház. Gerébi telen. Fülön-utca 9. sz. jutányos árban. rőtön beköltözhető lakással. 1 szoba, konyha. fűskamara. 696

Eladó Nagy József telen. Nagy József utca 17. 1 szoba, konyha, spaiz. nagy nvaip konyha több melléküület gyümölcsösökkel. azonnal elfoglalható. Csa ládi okok miatt. 810

Vadászfényver 16-os kokas nélküli. új állapotban olcsón eladó. Eötvös u. 39. 813

Eladó ház Böszörményi ut 8. számú kedvező fizetési feltételek mellett. Ertekezhetni a tulajdonossal a helyszínen. 754

Eladó a sámsoni közös kertbe 2 hízvilas jókarban tartott szőlő. 2 szoba, konyhás lakással. 1 istálló és jó vízü kőkuttal. Ertekezhetni István ut 31. Tóth Lajosnál. 753

Topolva betétes új búkkfa hálóok olcsón eldők. Tisztviselő telep III. utca 14. szám. 752

Haiduhadház a 426. számú ház jól berendezett kovácsműhelyvel eladó. 753

Eladó egy öntött szabókályha (Vindofli) Buidesó utca 13. szám. 749

Szőchenyi ut 5. számú villa. vétel esetén beköltözhető eladó. 746

Eladó Mester utca 14. számú modern ház. Ertekezhetni Mester utca 11. szám. 745

Eladó házhely és lucern Barcsai telep. gróf Leininger utca 7. szám. 741

Eladó Vesselényi-tér 8. számú ház. lakó nincs. 739

Virág u. 34. számú ház sürgősen eladó. Két szobával és szatcsüzlettel. Ertekezhetni ugyanott. 766

2 mázsa szép rozs eladó. Bercsényi utca 54. 767

Eladó 12 darab elsőrendű magyar inhbőr Fekete Gábor mérsáros Petőfi-tér 6. szám. 763

Ruhamanzorító inharfából. hosszú eladó gyalunadokra vagy husvágó deszkáknak is alkalmas. Simonvi ut 11. szám. 761

Continental irógép keveset használt. felszerelve viszáltóval és tabulátorral eladó. Simonvi ut 11. 760

Vasalt erős láda 175 cm. hosszú eladó. Simonvi ut 11. sz. és terményüzlet nagyon forgalmas helyen felszereléssel együtt elköltözés miatt jutányosan eladó. Ertekezni Székely utca 9. szám. 755

Eladó szőlő Kőntűskert. Szabócs utca 21. 742

Eladó szám. 2. aító. 768

Egy fiatal zsirsértés kihalitva eladó. Kar utca 13. 727

Egy nagy négy ló erős göz-gép eladó Zavoda Mihály Haidusámszon melleg oldi 147. tanvászám. 727

Eladó Kisszeesen 16 hold 287 számú tanvás föld és Csemete utca 14. sz. gazdálkodónak is alkalmas ház. Ertekezhetni Csemete utca 14. 713

Eladó Ondódon 3 hold föld tanvával vagy anélkül. — Piac dűllő 52. sz. 612

Hulámos paraguayok. kanári madarak és kaliekkák eladók Ótmalom utca 4. szám. 690

Eladó egy keményfa háló Bihari telep. Bihari utca 4. szám. 691

Pimuth kakasok és iercék vannak eladók Szappanos utca 22. 725

Eladó Monostornáyi ut mentén 8 hold föld tanvával Nyil utca 131. 784

Eladó uca 22. 725

Használt férfi ruhák. közép tarmetre eladók. Piac utca 77. II. keresztüület 9. 771

Két házhely eladó. Ertekezhetni Wolaiffka telen. Bainok u. 9. sz. 776

Azonnal beköltözhető három szobás lakással. jól jövedelmező üzlethelyiségekkel gárhelyiségek is megfelelő ház eladó kedvező fizetési feltételek mellett. Cim a kiadóhivatalban. 775

Egy blízlet világos kávészin férfi ruha kisebb tarmetre eladó. Csillag utca 57. alatt. 778

Eladó üvegajtó tokkal. pult. szekrény. lóca szekrényes pult. Boeska-tér 12. Italmérés. 774

Hálószoza olcsón eladó. Beraktározás vállalat. Jókai utca 44. 773

Pesti utca 35. számú ház 2 szoba. 1 konyha. 1 kamara pincével beköltözhető lakással eladó. Ertekezni lehet a helyszínen. 779

Eladó félvilas csemege szőlő a Gerébi telen. Ertekezni Nyilas telen. Német utca 1. 734

Nemetszági új varrógép

10 éves jótállással 2.700,000 R. Saját készítésű csillárok.

Rosenberg és Hammer, Piac-u. 8.

KONCZ kélmefestő

gyógyai ismét saját kezelésébe vette

Ki ógátalan munkáért szavatol és b. megbízónak bárhol kért vagy hirdett helybeli áraknál 20-30%-al olcsóbban vállal.

DEBRECEN, Péterfia 30., Arany János-u. 10. az udvarban.

Férfi és női szabóknak meglepő árengedmény.